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Βεβαιώνεται ότι η παρούσα Ετήσια Οικονομική Έκθεση που αφορά στην χρήση  2008 (1η Ιανουαρίου 2008  - 

31η  Δεκεμβρίου 2008) είναι εκείνη που εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της «FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε.  

ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ», κατά την συνεδρίασή του  της 24ης Μαρτίου 2009  και είναι αναρτημένη στο διαδίκτυο στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση www.flexopack.gr , όπου και θα παραμείνει στην διάθεση του επενδυτικού κοινού για 

χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία της συντάξεως και δημοσιοποιήσεώς της.   
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 :  Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 2 του ν. 3556/2007, όπως ισχύει) 
 

1. Γεωργίου Γκινοσάτη του Σπυρίδωνος , κατοίκου Κορωπίου Αττικής, οδός Καραϊσκάκη αρ. 6, Προέδρου του 
Διοικητικού Συμβουλίου  και Διευθύνοντος  Συμβούλου  

2. Σταματίου Γκινοσάτη του Σπυρίδωνος, κατοίκου Κορωπίου Αττικής, οδός Βασ. Κωνσταντίνου αρ. 204, 
Αντιπροέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου και Αναπληρωτή Διευθύνοντος Συμβούλου.  

3. Ασημίνας Γκινοσάτη του Δημητρίου, κατοίκου Κορωπίου Αττικής, οδός Βασ. Κωνσταντίνου αρ. 204, Μέλους 
του Διοικητικού Συμβουλίου .  

 
************************** 

Οι κάτωθι υπογράφοντες , υπό την ως άνω ιδιότητά μας,  σύμφωνα με τα υπό του νόμου οριζόμενα (άρθρο 4 
παρ. 2 ν. 3556/2007) αλλά και ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης 
Εταιρείας με την επωνυμία «FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ», 
(εφεξής καλουμένης για λόγους συντομίας ως «Εταιρεία» ή «FLEXOPACK»)   δηλώνουμε με την παρούσα ότι 
εξ όσων γνωρίζουμε  :  
(α) Οι Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας της χρήσης 2008 (1.1.2008-31.12.2008), εταιρικές και 
ενοποιημένες,  οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν  κατά 
τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως 
της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση  εκλαμβανομένων ως σύνολο 
και  
(β) Η Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει  κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 
επιδόσεις και την θέση της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων  κινδύνων και 
αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν.  

 
Κορωπί, 24 Μαρτίου 2009   

Οι δηλούντες  
 

 

 

 

Γεώργιος Γκινοσάτης   Σταμάτιος Γκινοσάτης  Ασημίνα Γκινοσάτη  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 :  Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

                          για την χρήση 2008 (01/01/2008-31/12/2008) 
 

Η Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου (εφεξής «Εκθεση»)  συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη τόσο 
με τις σχετικές διατάξεις του κ.ν. 2190/1920 (άρθρο 136 σε συνδυασμό με άρθρο 107 παρ. 3 , καθώς η 
Εταιρεία καταρτίζει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις) όσο και του νόμου 3556/2007 (ΦΕΚ 
91Α/30.4.2007) και τις κατ΄εξουσιοδοτηση του εν λόγω νόμου εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως τις Αποφάσεις 1/434/2007 και 7/448/11.10.2007 του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
Η Έκθεση περιέχει το σύνολο της αναγκαίας πληροφόρησης με αντικειμενικό και επαρκή τρόπο και με 
γνώμονα την ουσιαστική και όχι τυπική πληροφόρηση  σχετικά με τα θέματα  που περιέχονται σε αυτήν.   
Ενόψει του γεγονότος ότι η Εταιρεία συντάσσει ενοποιημένες και μη ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις η 
παρούσα Έκθεση είναι ενιαία, πλην όμως έχει ως κύριο και πρωτεύον σημείο αναφοράς τα ενοποιημένα 
οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών. Η αναφορά σε μη 
ενοποιημένα οικονομικά δεδομένα στην ανάλυση που ακολουθεί, λαμβάνει χώρα στα συγκεκριμένα εκείνα 
σημεία που τούτο έχει κριθεί ως σκόπιμο ή αναγκαίο από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, για την 
καλύτερη κατανόηση του περιεχομένου της εν λόγω Εκθέσεως .  
Επισημαίνεται τέλος ότι η παρούσα Έκθεση  περιλαμβάνεται  αυτούσια μαζί με τις οικονομικές καταστάσεις 
της χρήσεως 2008 και τα λοιπά απαιτούμενα από το νόμο στοιχεία και δηλώσεις στην Ετήσια Οικονομική 
Έκθεση που αφορά στην κλειόμενη χρήση 2008.   Οι επιμέρους θεματικές ενότητες της Εκθέσεως και το 
περιεχόμενο αυτών έχουν ως ακολούθως :  
 
1. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ  ΤΟ 2008 
 
Τα σημαντικά γεγονότα της χρήσεως 2008 αναφορικά με την Εταιρεία και τον Όμιλο συνοπτικά είναι τα 
ακόλουθα :  
 
1. Συνεχίστηκε και στην διάρκεια της χρήσης 2008 ο εμπλουτισμός και η αναβάθμιση της γκάμας των νέων 
προϊόντων (high barrier shrink bags) πού ανέπτυξε τα τελευταία χρόνια η Εταιρεία και τα οποία 
απευθύνονται κυρίως στην διεθνή αγορά. 
Τα ανωτέρω εξαιρετικά υψηλής τεχνολογίας προϊόντα, παράγονται εκτός από την Εταιρεία από 
συγκεκριμένες εταιρείες μόνο στο εξωτερικό. Οι πωλήσεις των προϊόντων αυτών γνωρίζουν συνεχή και 
συστηματική ενίσχυση και συνεισφέρουν σημαντικά στην ανάπτυξη της εταιρείας, καθώς ενισχύουν 
ουσιαστικά τον εξαγωγικό προσανατολισμό και χαρακτήρα του Ομίλου.  

2. Και  την χρήση 2008, δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην οργάνωση και λειτουργία του Τμήματος Έρευνας και 
Ανάπτυξης της Εταιρείας. Το ανωτέρω τμήμα είναι άρτια οργανωμένο και επανδρωμένο, απαρτίζεται δε από 
κατάλληλα και άριστα εκπαιδευμένο επιστημονικό προσωπικό, είναι εξοπλισμένο με τα πιο σύγχρονα 
μηχανήματα αναλύσεως και αξιολογήσεως ιδιοτήτων πλαστικών φιλμ και διαθέτει όλα τα αναγκαία μέσα και 
υποδομή, ώστε να είναι διαρκώς σε θέση ν’ ανταποκρίνεται στις αυξανόμενες κατ’ έτος υψηλές προδιαγραφές 
της αγοράς και στις διαμορφούμενες ανάγκες, για παραγωγή λεπτότερων, διαφανέστερων, χαμηλότερου 
κόστους και πιο εξελιγμένων από κάθε άποψη φιλμ. Η λειτουργία του ανωτέρω τμήματος και η εν γένει 
πολιτική της Εταιρείας ως προς την οργάνωση και την αποτελεσματικότητα αυτού, με στόχο την ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας και της ευελιξίας της Εταιρείας συνοψίζεται ως εξής: α) ανάπτυξη νέων προϊόντων, 
β) αξιοποίηση – εκμετάλλευση όλων των νέων τεχνολογικών δυνατοτήτων και πρακτικών, στην 
διεθνοποιημένη αγορά και γ) αναβάθμιση των υφισταμένων προϊόντων. Σημειώνεται ότι το εν λόγω Τμήμα 
αξιοποιείται και από τις  συνδεδεμένες εταιρείες, καθώς δύναται πολλαπλώς να συνεισφέρει  στην ανάπτυξη,  
εξέλιξη και αναβάθμιση  των υπ’ αυτών παραγομένων προϊόντων.   

3. Πραγματοποιήθηκαν στην διάρκεια της χρήσης 2008 νέες παραγωγικές επενδύσεις ύψους 2,189 εκατ. 
ευρώ που αφορούν κυρίως στην αγορά, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία νέου μηχανολογικού 
εξοπλισμού του Ομίλου. Με τις νέες επενδύσεις, οι οποίες εντάσσονται στην υλοποίηση ενός ευρύτερου 
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επενδυτικού προγράμματος, παρέχεται στον Όμιλο η δυνατότητα περαιτέρω βελτίωσης της παραγωγικής 
διαδικασίας, αύξησης της παραγωγικής δυναμικότητας καθώς και παραγωγής νέων προϊόντων.  
 
4. H Ετήσια Tακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας INOVA Α.Ε.Β.Ε. που έλαβε χώρα στις 20 
Ιουνίου 2008, αποφάσισε την τροποποίηση του Καταστατικού της και παράλληλα την εναρμόνισή του με τις 
διατάξεις του κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει μετά τον ν. 3604/2007.  
Συνεπεία και σε συνέχεια της ως άνω αποφάσεως καταργήθηκαν και απαλείφθηκαν  οι διατάξεις του 
Καταστατικού της εν λόγω εταιρείας με βάση τις οποίες η FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε. είχε την εξουσία να ασκεί 
πλέον κυριαρχική επιρροή και έλεγχο στην οικονομική και επιχειρηματική πολιτική της INOVA Α.Ε.Β.Ε.  
Ως εκ τούτου και δεδομένου του ότι η «FLEXOPACK» εξακολουθεί να συμμετέχει με 50% στο μετοχικό 
κεφάλαιο και στα δικαιώματα ψήφου της INOVA Α.Ε.Β.Ε., δίχως όμως ν’ ασκεί κυριαρχική επιρροή επ αυτής,  
η εν λόγω εταιρεία (INOVA AEBE)  ενσωματώνεται  στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 
1.1.2008-31.12.2008 με την μέθοδο της καθαρής θέσης, ενώ στις αντίστοιχες καταστάσεις της χρήσεως 
2007, είχε ενσωματωθεί με την μέθοδο  της ολικής ενοποίησης.  
Σημειώνεται ότι η ανωτέρω μεταβολή της μεθόδου ενσωμάτωσης στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου δεν έχει επιφέρει μεταβολή συνολικά σε ποσοστό άνω του 25% στον κύκλο 
εργασιών, στα αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας και στην καθαρή θέση των 
μετόχων. 
Ανάλυση των επιπτώσεων που επέρχονται στον Όμιλο από την ανωτέρω μεταβολή  της μεθόδου 
ενοποίησης (ενσωμάτωσης), παρουσιάζεται στην σημείωση 3.1.2 των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων. 
 
5. Κατά την διάρκεια της χρήσης του 2008 ενισχύθηκε περαιτέρω ο εξαγωγικός προσανατολισμός της 
Εταιρείας , οι εξαγωγές της οποίας ανήλθαν σε 26,750 εκατ. ευρώ σημειώνοντας αύξηση 14,02% σε σχέση 
με το 2007 και αντιπροσωπεύοντας την 31/12/2008 ποσοστό 63,29% επί του συνολικού κύκλου εργασιών 
της εταιρείας. Ειδικότερα :  
α) Η Εταιρεία πραγματοποίησε εξαγωγές σε 40 περίπου χώρες μεταξύ των οποίων αναφέρονται ενδεικτικά οι 
ακόλουθες: 
ΗΠΑ, Αυστραλία, Αγγλία, Γερμανία, Γαλλία, Βέλγιο, Αυστρία, Ελβετία, Ιταλία, Ισπανία, Ολλανδία, Ιρλανδία, 
Ουκρανία, Ρωσία, Πολωνία, Γιουγκοσλαβία,  Τουρκία, Ισραήλ, Κορέα, κλπ.  
β) Η συνεχής, σταθερή και αυξανόμενη διείσδυση των προϊόντων της Εταιρείας στο εξωτερικό αποδεικνύει 
την ποιοτική διαφοροποίηση και υπεροχή των προϊόντων της αλλά και ευρύτερα την ανταγωνιστικότητα της 
Εταιρείας .  
Σημειώνουμε ότι οι πωλήσεις τoυ Ομίλου απευθύνονται σε ένα μεγάλο αριθμό πελατών τόσο στην εγχώρια 
αγορά, όσο και στο εξωτερικό. Βιομηχανίες κρέατος, κρεατοσκευασμάτων, τυροκομικών προϊόντων, 
θαλασσινών,  κατεψυγμένων προϊόντων, αναψυκτικών κ.λπ., αποτελούν κλασικούς πελάτες του Ομίλου, με 
τους οποίους έχουν αναπτυχθεί σχέσεις που διέπονται από επαγγελματισμό και αμοιβαία εμπιστοσύνη και η 
φιλοσοφία του Ομίλου είναι η διαρκής ενίσχυση των σχέσεων αυτών . 
 
6. Είναι  επίσης  άξιο ιδιαίτερης μνείας, ότι μέσα στα πλαίσια της προσπάθειας για περαιτέρω ενίσχυση της 
εξαγωγικής δραστηριότητας του Ομίλου και γνωστοποίησης των προϊόντων του στις αγορές του εξωτερικού, 
η εταιρεία συμμετείχε το 2008 στις κατωτέρω εκθέσεις : 
α) Έκθεση Agroprodmash 2008, που πραγματοποιήθηκε στην Μόσχα . 
β)Έκθεση Foodpro 2008, που πραγματοποιήθηκε στο Σίδνευ Αυστραλίας. 
γ)Έκθεση INDAGRA 2008, που πραγματοποιήθηκε στο Βουκουρέστι Ρουμανίας. 
δ) Έκθεση Mesomania 2008, που πραγματοποιήθηκε στην Σόφια της Βουλγαρίας . 
Με την συμμετοχή της στις εν λόγω Εκθέσεις η Εταιρεία σκοπεί στην περαιτέρω διεύρυνση της παρουσίας 
της στις αγορές του εξωτερικού, έχοντας ως βασικό της σύμμαχο την εμπειρία που διαθέτει αλλά και την 
αναβαθμισμένη γκάμα  των προϊόντων της .  
 
7. Στις 26 Ιουνίου 2008 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της έδρας της Εταιρείας (Θέση Τζήμα, Κορωπί, 
αγροτική οδός Ηφαίστου), η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της. με ποσοστό απαρτίας 
71,15%. Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση έλαβε τις εξής αποφάσεις :   
  Στο 1ο θέμα ενέκρινε ομόφωνα και παμψηφεί τις Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (εταιρικές και 
ενοποιημένες) που αφορούν στην εταιρική χρήση 2007, στην μορφή που έχουν καταρτισθεί και δημοσιευθεί 
σύμφωνα με τον νόμο. 
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Στο 2ο θέμα ενέκρινε ομόφωνα και παμψηφεί την Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία 
περιλαμβάνεται εξ ολοκλήρου στο Πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας της 18ης Μαρτίου 
2008, καθώς και την από 21 Μαρτίου 2008 έκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή – Λογιστή της Εταιρείας κ. 
Θεόδωρου Ν. Παπαηλιού. 
Στο 3ο θέμα ενέκρινε ομόφωνα και παμψηφεί την διανομή κερδών της εταιρικής χρήσης 2007 και ειδικότερα 
ενέκρινε την διανομή μερίσματος 0,056 Ευρώ ανά μετοχή της εταιρείας εκ των κερδών της εταιρικής χρήσης 
2007, δηλαδή την διανομή συνολικά μερίσματος ύψους 656.321,34 Ευρώ. Δικαιούχοι είσπραξης του ως άνω 
μερίσματος ορίσθηκαν οι κάτοχοι μετοχών της Εταιρείας κατά το πέρας της συνεδρίασης του Χ.Α. της 17ης 
Ιουλίου 2008. Από την 18η Ιουλίου 2008, ημέρα Παρασκευή, οι μετοχές της Εταιρείας  διαπραγματεύονται 
στο Χ.Α. χωρίς το δικαίωμα μερίσματος για τη χρήση του 2007.  
Στο 4ο θέμα απήλλαξε ομόφωνα και παμψηφεί τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τους ελεγκτές της 
Εταιρείας από κάθε ευθύνη αποζημίωσης για τα πεπραγμένα και την διαχείριση της κλειομένης εταιρικής 
χρήσης 2007 (1.1.2007-31.12.2007). 
Στο 5ο θέμα εξέλεξε ομόφωνα ως ελεγκτές της χρήσεως 2008 για τον έλεγχο των ετησίων, εξαμηνιαίων 
(εταιρικών και ενοποιημένων) Οικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας, τα ακόλουθα μέλη της 
εγγεγραμμένης στο Μητρώο Ορκωτών Ελεγκτών ελεγκτικής εταιρείας ΣΟΛ Α.Ε.Ο.Ε. και συγκεκριμένα: α) 
τακτικός ελεγκτής ο ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής κ. Θεόδωρος Παπαηλιού με αριθμό Μητρώου Σ.Ο.Ε.Λ. 
16641  και β) αναπληρωματικός ελεγκτής ο ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής κ. Παναγιώτης Τριμπώνιας με αριθμό 
Μητρώου Σ.Ο.Ε.Λ 14941. Ως αμοιβή των ελεγκτών ορίσθηκε το ποσό που προβλέπεται από τον 
τιμοκατάλογο της εταιρείας ΣΟΛ ΑΕΟΕ, εις το δυναμικό της οποίας ανήκουν οι ανωτέρω δύο ορκωτοί 
ελεγκτές.  
Στο 6ο θέμα ενέκρινε ομόφωνα τις αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου που κατεβλήθησαν στην 
διάρκεια της χρήσεως 2007 και προενέκρινε τις αμοιβές των μελών του Δ.Σ. (εκτελεστικών και μη) δια την 
χρήση 2008 και μέχρι την επόμενη ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση. 
Στο 7ο θέμα παρείχε την άδεια, σύμφωνα με το άρθρο 23 παρ. 1 του κ.ν. 290/1920 σε μέλη του Δ.Σ. και 
Διευθυντές της εταιρείας να διενεργούν για λογαριασμό τρίτων πράξεις που υπάγονται σε κάποιον από τους 
επιδιωκόμενους από την εταιρεία σκοπούς καθώς και να συμμετέχουν σε Διοικητικά Συμβούλια ή στην 
Διεύθυνση εταιρειών του Ομίλου που επιδιώκουν όμοιους, ή παρεμφερείς σκοπούς.  
Στο 8ο θέμα εξέλεξε νέο πενταμελές (5μελές) Διοικητικό Συμβούλιο, με πενταετή θητεία, παρατεινόμενη 
μέχρι την τακτική Γενική Συνέλευση που πρόκειται να αποφασίσει για τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 
του έτους της εξόδου τους, η οποία (θητεία) δεν μπορεί να υπερβεί την εξαετία, ήτοι με θητεία μέχρι την 30η 
Ιουνίου 2013. Ειδικότερα ως μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου εξελέγησαν οι κάτωθι, οι οποίοι άμεσα 
μετά την εκλογή τους  συγκροτήθηκαν σε σώμα ως ακολούθως : 
α) Γεώργιος Γκινοσάτης του Σπυρίδωνος , Πρόεδρος ΔΣ και Διευθύνων Σύμβουλος  
β) Σταμάτιος Γκινοσάτης του Σπυρίδωνος, Αντιπρόεδρος ΔΣ και Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος  
γ) Ασημίνα σύζυγος Σταματίου Γκινοσάτη , Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος   
δ) Νικόλαος Ρέγκος του Ελευθερίου , ανεξάρτητο  μη εκτελεστικό μέλος  
ε) Ελένη-Φλώρα Ζαβερδινού του Παρασκευά , ανεξάρτητο  μη εκτελεστικό μέλος  
Στο 9ο θέμα ενέκρινε την εναρμόνιση του Καταστατικού της εταιρείας προς τις διατάξεις του ν. 3604/2007 
και προς τον σκοπό αυτό ενέκρινε την συμπλήρωση, αναδιατύπωση και κατάργηση  ορισμένων διατάξεων 
του Καταστατικού της εταιρείας  
Στο 10ο θέμα ενέκρινε την χρησιμοποίηση ηλεκτρονικών μέσων για τον σκοπό της διαβίβασης πληροφοριών 
στους μετόχους της εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 18 του ν. 3556/2007, στο πλαίσιο παροχής 
διευκολύνσεων και πληροφοριών.   
 
8.  Τον Ιούλιο της κλειομένης χρήσεως ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2006 & 
2007 για τις πάσης φύσεως φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας. 
Από το φορολογικό έλεγχο προέκυψαν καταβλητέοι πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις συνολικού ποσού 
65.032 ευρώ το οποίο ποσό είχε στο σύνολό του προβλεφθεί επαρκώς στις οικονομικές καταστάσεις των 
χρήσεων 2006 & 2007 και ως εκ τούτου ουδεμία επιβάρυνση προέκυψε ως προς τα αποτελέσματα της 
κλειομένης  χρήσεως 2008. Το ως άνω ποσό κατεβλήθη ήδη προς το Ελληνικό Δημόσιο στο σύνολό του. 
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2.   Εξέλιξη, επιδόσεις  και θέση της Εταιρείας-Χρηματοοικονομικοί και μη βασικοί δείκτες 
επιδόσεων  
 
Στην παρούσα ενότητα περιλαμβάνεται μια συνοπτική απεικόνιση της εξέλιξης, των επιδόσεων, των 
δραστηριοτήτων και της θέσης του συνόλου των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται  στην ενοποίηση. 
Επίσης πέραν της απεικονίσεως παρατίθενται και ορισμένοι δείκτες τους οποίους το Διοικητικό Συμβούλιο 
αξιολογεί ως χρήσιμους για την πληρέστερη  κατανόηση των ανωτέρω θεμάτων . 
 
Α. Τα κυριότερα μεγέθη της κατάστασης αποτελεσμάτων της χρήσης 2008 παρατίθενται κατωτέρω σε 
χιλιάδες ευρώ. 
 

ΟΜΙΛΟΣ
1/1-
31/12/2008

1/1-
31/12/2007 Δ%

Κύκλος εργασιών 45.256 44.260 2,25%
Κέρδη  προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 6.863 7.056 -2,74%

Κέρδη προ φόρων 3.722 4.055 -8,21%

Κέρδη μετά από φόρους 3.159 2.920 8,18%

Κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας 3.174 3.064 3,59%

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
1/1-
31/12/2008

1/1-
31/12/2007 Δ%

Κύκλος εργασιών 42.267 40.270 4,96%
Κέρδη  προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 6.432 6.572 -2,13%
Κέρδη προ φόρων 3.719 4.419 -15,84%
Κέρδη μετά από φόρους 3.165 3.302 -4,15%  
 
 
Β. Παρατίθεται κατωτέρω σύντομη ανάλυση βασικών ενοποιημένων οικονομικών μεγεθών του Ομίλου της 
χρήσης 2008 σε σύγκριση με τη χρήση 2007. 
 
Ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε 45,256 εκατ. ευρώ, έναντι 44,260 εκατ. ευρώ την χρήση 2007, 
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 2,25%.  
Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε 
6,863 εκατ. ευρώ, έναντι 7,056  εκατ. ευρώ το 2007, εμφανίζοντας μείωση 2,74 %. 
Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε 3,722 εκατ. ευρώ, έναντι 4,055 εκατ. ευρώ που ήταν την χρήση 2007, 
παρουσιάζοντας μείωση 8,21%.  
H μείωση των ανωτέρω οικονομικών αποτελεσμάτων και των περιθωρίων κέρδους οφείλεται κυρίως στην 
αύξηση των τιμών των πρώτων υλών καθώς και στην αύξηση του κόστους της ενέργειας. 
Τα κέρδη μετά από φόρους ανήλθαν σε 3,159 εκατ. ευρώ, έναντι 2,920 εκατ. ευρώ το 2007, παρουσιάζοντας 
αύξηση 8,18%. 
 Η αύξηση των καθαρών κερδών  χρήσεως μετά από φόρους επήλθε κυρίως λόγω της μείωσης της 
αναβαλλόμενης φορολογίας, καθόσον ο Όμιλος και η Εταιρεία, λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές του 
φορολογικού νόμου (ν. 3697/2008, ΦΕΚ Α’ 194/25.9.2008) βάσει των οποίων μειώνονται σταδιακά οι 
φορολογικοί συντελεστές από το έτος 2010 έως το 2014  από  24% σε 20% , αναπροσάρμοσε την 
αναβαλλόμενη φορολογία κατά 326 χιλ.ευρώ,  αναγνωρίζοντας την διαφορά ως έσοδο από φόρο στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων. 
Τα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας ανήλθαν σε 3,174 εκατ. ευρώ, έναντι 3,064 εκατ. 
Ευρώ το 2007, παρουσιάζοντας αύξηση 3,59%. 
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Πρωταρχικός στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου του Ομίλου είναι η απρόσκοπτη λειτουργία των 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων,  η επίτευξη των αναπτυξιακών σχεδίων καθώς και  η διατήρηση της 
υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. 
Για τον σκοπό διαχείρισης κεφαλαίων ο Όμιλος παρακολουθεί τους δείκτες: 
 1.«Καθαρός δανεισμός προς κέρδη προ φόρων,  χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων( EBITDA)».  
2.«Καθαρός δανεισμός προς Ίδια Κεφάλαια».  
Σαν καθαρό δανεισμό ο Όμιλος ορίζει το σύνολο των τοκοφόρων δανειακών υποχρεώσεων  μείον το σύνολο 
των διαθεσίμων του . 
 
Για τις χρήσεις που έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2008 και 2007 αντίστοιχα οι δείκτες εξελίχθηκαν ως εξής.    
 
                                                                                                        Ποσά σε χιλ. ευρώ   
 

Σημείωση 2008 2007 2008 2007
Μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 3.196 6.356 3.196 3.996
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 6.312 5.054 6.312 4.481
Σύνολο τραπεζικού Δανεισμού 3.1.2 9.508 11.410 9.508 8.477
Μείον : Διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 4.610 1.059 4.442 929
Καθαρός τραπεζικός Δανεισμός 4.898 10.351 5.066 7.548
EBITDA 6.32 6.863 7.056 6.432 6.572
Καθαρός τραπεζικός Δανεισμός / EBITDA 0,71 1,47 0,79 1,15
Ίδια Κεφάλαια 34.098 32.951 33.916 31.408
Καθαρός τραπεζικός Δανεισμός / Ίδια Κεφάλαια 0,14 0,31 0,15 0,24
Σύνολο Υποχρεώσεων 26.172 30.359 26.085 25.866
Σύνολο Υποχρεώσεων / Ιδια κεφάλαια 0,77 0,92 0,77 0,82

Όμιλος Εταιρεία

 
 
 
 
 
Οι μεταβολές που παρατηρούνται στα κονδύλια του Ισολογισμού του Ομίλου της  31/12/2008 σε σύγκριση 
με τον Ισολογισμό της 31/12/2007, οφείλονται κυρίως  στην μεταβολή  της μεθόδου ενσωμάτωσης της 
ΙΝΟVA Α.Ε.Β.Ε. , η οποία επήλθε λόγω του γεγονότος,  ότι η Εταιρεία δεν ασκεί πλέον έλεγχο στην ΙNOVA 
Α.Ε.B.E. και η εν λόγω εταιρεία  ενσωματώνεται  στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 
1.1.2008-31.12.2008 με την μέθοδο της καθαρής θέσης, ενώ στις αντίστοιχες καταστάσεις της χρήσης 
1.1.2007-31.12.2007, είχε ενσωματωθεί με την μέθοδο  της ολικής ενοποίησης,. 
Ανάλυση των επιπτώσεων που επέρχονται στον Όμιλο από την ανωτέρω αλλαγή της μεθόδου ενοποίησης, 
παρουσιάζεται στην σημείωση 3.1.2 των Οικονομικών Καταστάσεων. 
 
 

3. Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  
 
Στην παρούσα ενότητα περιλαμβάνονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και 
συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων, (συνδεόµενα µέρη) όπως αυτά ορίζονται στο ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 
24 και ειδικότερα: 
Α) Οι συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεμένου προσώπου που πραγματοποιήθηκαν κατά την 
2008 και οι οποίες επηρέασαν ουσιαστικά την χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της Εταιρείας κατά την 
εν λόγω χρήση. 
Β) Οι τυχόν μεταβολές των συναλλαγών μεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεδεμένου  προσώπου που 
περιγράφονται  στην τελευταία ετήσια έκθεση, οι οποίες θα μπορούσαν  να έχουν ουσιαστικές συνέπειες για 
την χρηματοοικονομική θέση ή τις επιδόσεις της Εταιρείας  κατά την χρήση 2008 . 
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Σημειώνουμε ότι η αναφορά στις ως άνω συναλλαγές η οποία ακολουθεί,  περιλαµβάνει τα ακόλουθα στοιχεία: 
(α) Το ποσό αυτών των συναλλαγών για την χρήση 2008, 
(β) Το ανεξόφλητο υπόλοιπο τους στο τέλος της χρήσης (31/12/2008), 
(γ) Τη φύση της σχέσεως του συνδεδεµένου προσώπου µε τον εκδότη καθώς και 
(δ) Τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την κατανόηση της 
οικονοµικής θέσης της Εταιρείας, μόνον όμως εφόσον οι συναλλαγές αυτές είναι ουσιώδεις και δεν έχουν 
πραγµατοποιηθεί  υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
 
                                                                                           Ποσά σε χιλ. ευρώ   

 

FESCOPACK 
Sp. zo.o ΙΝΟVA ΑΕΒΕ 

ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ 
ΑΒΕ 

Σύνολο 
1/1/2008-

31/12/2008
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 1.372 74 1.489 2.936
Έσοδα από μερίσματα 5 0 0 5
Πωλήσεις παγίων 246 0 0 246
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 0 1 791 792
Απαιτήσεις 441 47 711 1.199
Υποχρεώσεις 0 0 402 402

Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της εταιρίας
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και
μελών της διοίκησης          830
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της
διοίκησης                           0
Υποχρεώσεις πρός τα διευθυντικά στελέχη και μέλη
της διοίκησης                        39  
 
Σημειώσεις:  
1. Δεν υπάρχουν άλλα συνδεδεμένα προς την Εταιρεία νομικά πρόσωπα, κατά την έννοια του Διεθνούς 
Λογιστικού Προτύπου 24,  πλην των προαναφερομένων. Από τα ως άνω 3 νομικά πρόσωπα μόνο με την 
αλλοδαπή εταιρεία Fescopack Sp. zoo υφίσταται η  στο άρθρο 23ε παρ. 5 κ.ν. 2190/1920 σχέση  (μητρικής 
προς θυγατρική) .  
2. Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας (και τις 
οικογένειές τους). 
3. Δεν υπήρξαν μεταβολές των συναλλαγών μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτή προσώπων 
που θα μπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες στη χρηματοοικονομική θέση και τις επιδόσεις της 
Εταιρείας για την χρήση 2008. 
4. Oι συναλλαγές που περιγράφονται παραπάνω έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς 
και δεν περιέχουν κανένα εξαιρετικό ή εξατομικευμένο γνώρισμα το οποίο θα καθιστούσε επιβεβλημένη την 
περαιτέρω και ανά συνδεδεμένο πρόσωπο ανάλυση αυτών . 
5. Οι συναλλαγές της εταιρείας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με τη θυγατρικής της έχουν απαλειφθεί από τα 
ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του ομίλου. 
 
 
4.  Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες –Μακροοικονομικό περιβάλλον   
 
Ο Όμιλος ενόψει και του εξαγωγικού του προσανατολισμού δραστηριοποιείται σε ένα έντονα ανταγωνιστικό 
παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Οι εν γένει δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν διάφορους 
χρηματοοικονομικούς κινδύνους, συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και 
επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του 
κινδύνου του Ομίλου εστιάζεται στις διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών αγορών και έχει στόχο να 
ελαχιστοποιήσει τις δυνητικές δυσμενείς επιπτώσεις αυτών των διακυμάνσεων στην χρηματοοικονομική 
απόδοση του Ομίλου. 
 
Ι. Οι συνήθεις Χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο Όμιλος, είναι :  
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Α. Συναλλαγματικός κίνδυνος   
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και διενεργεί συναλλαγές σε ξένο νόμισμα κυρίως α) σε 
νόμισμα Δολαρίου Η.Π.Α. (U.S.D.) λόγω των εξαγωγών της Flexopack και β) σε Πολωνικό ζλότι  ( PLN) λόγω 
της θυγατρικής εταιρείας FESCOPACK Sp.z.o.o η οποία δραστηριοποιείται στην Πολωνία. 
Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες η προσδοκώμενες 
ταμιακές ροές σε ξένο νόμισμα (εξαγωγές-εισαγωγές). 
Οι τιμολογούμενες πωλήσεις του ομίλου την 31/12/2008 σε ξένο νόμισμα αντιπροσωπεύουν το 9,18% των 
συνολικών πωλήσεων, από το οποίο 3,53% αφορούσε πωλήσεις σε U.S.D., 3,78% πωλήσεις σε PLN και το 
υπόλοιπο 1,87% πωλήσεις σε λοιπά ξένα νομίσματα.   
 Το μεγαλύτερο μέρος του συναλλαγματικού κινδύνου που προέκυψε από εξαγωγές σε νόμισμα (U.S.D.), 
αντισταθμίστηκε με την χρησιμοποίηση φυσικών αντισταθμιστικών μέσων, δηλαδή τήρηση υποχρεώσεων 
προς προμηθευτές εξωτερικού στο ίδιο νόμισμα. 
 Είναι δυνατόν επίσης να χρησιμοποιηθούν ανάλογα με τις ανάγκες, προθεσμιακές τοποθετήσεις σε ξένο 
νόμισμα, προθεσμιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα, καθώς και δάνεια σε ξένο 
νόμισμα.  
O παρακάτω πίνακας δείχνει την επίδραση στα κέρδη προ φόρων και στα ίδια κεφάλαια , σε πιθανή αλλαγή 
της ισοτιμίας ευρώ/δολαρίου και ευρώ/Πολωνικό ζλότι την 31/12/08 κατά 7%, σε σχέση με την μέση 
ισοτιμία που προέκυψε κατά το έτος 2008, κρατώντας όλες τις άλλες μεταβλητές σταθερές. 
 
                                                                                           Ποσά σε χιλ. ευρώ   
 
Ανάλυση Ευαισθησίας σε Μεταβολές Συναλλάγματος
Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ξένο νόμισμα

Αύξηση /  μείωση 
ξένου νομίσματος 

έναντι €

Επίδραση στα 
κέρδη προ 
φόρων

Επίδραση 
στα ίδια 
κεφάλαια

Ποσά χρήσης 2008 USD 7,00% 4 3
-7,00% -4 -3

PLN 7,00% 113 134
-7,00% -113 -134

Ποσά χρήσης 2007 USD 7,00% 157 118
-7,00% -137 -103  

 
Ο Όμιλος παρακολουθεί στενά την εξέλιξη των ως άνω ισοτιμιών και επικαιροποιεί  σε τακτά χρονικά 
διαστήματα την ως άνω ανάλυση.  Πάντως  ενόψει του γεγονότος ότι οι τιμολογήσεις σε ξένο νόμισμα  
αντιπροσωπεύουν ποσοστιαία  μονοψήφιο αριθμό, ο εν λόγω κίνδυνος θεωρείται προς το παρόν 
ελεγχόμενος.   
 
 
Β.  Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται από 
μία ευρεία πελατειακή βάση. Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου συνίσταται κυρίως από συναλλαγές με 
αξιόπιστες και φερέγγυες  εταιρείες και εν γένει επιχειρήσεις, με τις οποίες υφίσταται μακροχρόνια 
συνεργασία. Αναφορικά με τις πωλήσεις προς νέους πελάτες, η Εταιρεία επιμελείται ώστε οι πωλήσεις αυτές 
να διενεργούνται προς πελάτες με θετικό και αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. 
 Στη βάση αυτή και σε συνάρτηση με την υφιστάμενη εμπειρία  και την διαρκή παρακολούθηση της 
πιστοληπτικής ικανότητας κάθε πελάτη-συναλλασσόμενου με τον Όμιλο, ο πιστωτικός κίνδυνος εκτιμάται ότι 
είναι σχετικά μικρός. 
Ειδικότερα ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την 
ελαχιστοποίηση των επισφαλειών. Από τη Διεύθυνση Πιστωτικού Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά όρια ανά 
πελάτη και εφαρμόζονται συγκεκριμένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. Όπου είναι δυνατόν ζητούνται και 
εξασφαλίσεις. Επίσης κανένας πελάτης δεν ξεπερνά το 10% των πωλήσεων και επομένως ο πιστωτικός 
κίνδυνος είναι κατανεμημένος σε μεγάλο αριθμό πελατών. Ο Όμιλος παρακολουθεί διαρκώς και συστηματικά 
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τις επιδόσεις και την οικονομική απόδοση των πελατών του , ώστε να ενεργεί προληπτικά και να αξιολογεί 
ανά πελάτη τα εκάστοτε αναγκαία προς λήψη μέτρα, με βάση και τις ιδιαιτερότητες και δυσκολίες της αγοράς 
στην οποία δραστηριοποιείται ο κάθε πελάτης.  
Σημειώνεται ότι ο εν λόγω κίνδυνος, αν και υπαρκτός, ιδίως με πελάτες που δραστηριοποιούνται οικονομικά 
σε χώρες πληγείσες ουσιωδώς από την οικονομική ύφεση, αξιολογείται προς το παρόν περιορισμένος και 
ελεγχόμενος.       
 
 
Γ.  Κίνδυνος ρευστότητας 
Γενικότερα, η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στη παρακολούθηση και διαχείριση 
των ταμειακών εισροών και εκροών σε μόνιμη βάση, ώστε ο όμιλος να έχει τη δυνατότητα να ανταποκρίνεται 
στις ταμειακές του υποχρεώσεις. 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα διατηρώντας επαρκή διαθέσιμα, ενώ υπάρχουν και 
επαρκή αχρησιμοποίητα εγκεκριμένα πιστωτικά όρια από τραπεζικά ιδρύματα, ώστε να αντιμετωπιστεί 
οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμιακών διαθεσίμων.  
O παρακάτω πίνακας συνοψίζει τις ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31 
Δεκεμβρίου 2008, με βάση τις πληρωμές που απορρέουν από τις σχετικές δανειακές συμβάσεις, σε μη 
προεξοφλημένες τιμές. 
 
 
Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις                                                                            Ποσά σε χιλ. ευρώ   
 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 2008 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη > από 5 έτη Σύνολο
Τραπεζικός Δανεισμός 5.912 400 3.098 98 9.508
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 0 0 0 0 0
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 9.735 772 0 0 10.507
Φόροι πληρωτέοι 128 367 0 0 495
Σύνολο 15.775 1.539 3.098 98 20.510

Ο ΟΜΙΛΟΣ 2007 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη > από 5 έτη Σύνολο
Τραπεζικός Δανεισμός 4.507 499 4.253 2.046 11.305
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 24 24 57 0 105
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 12.523 593 279 0 13.395
Φόροι πληρωτέοι 145 434 0 0 579
Σύνολο 17.199 1.550 4.589 2.046 25.384  
 
 
 
 
Δ.  Κίνδυνος ταμειακών ροών λόγω μεταβολών των επιτοκίων 
 
Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμειακές ροές του Ομίλου δεν επηρεάζονται σημαντικά από τις μεταβολές στις 
τιμές των επιτοκίων, καθόσον  ο καθαρός τραπεζικός δανεισμός είναι σε χαμηλά επίπεδα σε σχέση με τα ίδια 
κεφάλαια του Ομίλου. Ειδικότερα η υφιστάμενη σχέση για τον όμιλο την 31/12/2008 είναι 14,36%. Οι 
δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου συνδέονται με κυμαινόμενα επιτόκια . 
Ο παρακάτω πίνακας δείχνει τις μεταβολές στα κέρδη προ φόρων του Ομίλου (μέσω των επιπτώσεων που 
έχουν τα υπόλοιπα των δανείων στο τέλος χρήσης με κυμαινόμενο επιτόκιο στα κέρδη) σε πιθανές αλλαγές 
επιτοκίων σε σχέση με το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο της χρήσης 2008, κρατώντας όλες τις άλλες 
μεταβλητές σταθερές: 
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                                                                                                                          Ποσά σε χιλ. ευρώ   
Ανάλυση Ευαισθησίας των Δανείων του Ομίλου σε Μεταβολές Επιτοκίων

Τόκοι και έξοδα ληφθέντων τραπεζικών δανείων

Ο ΟΜΙΛΟΣ
Μεταβλητότητα 
Επιτοκίων

Επίδραση στα κέρδη 
προ φόρων

Επίδραση στα 
ίδια κεφάλαια

Ποσά χρήσης 2008 EURO 1% -95 -71
-1% 95 71

Ποσά χρήσης 2007 EURO 1% -114 -86
-1% 114 86  

 
Περαιτέρω και ενόψει του γεγονότος ότι ο δανεισμός της Εταιρείας είναι συνδεδεμένος  με το Euribor η 
σημαντική μείωση  αυτού έχει θετικό αντίκτυπο στις χρηματοοικονομικές δαπάνες της και δεν υφίστανται 
κατά την παρούσα χρονική στιγμή άλλα στοιχεία τα οποία να συνηγορούν σε τυχόν επιβάρυνση του κόστους 
χρηματοδότησης του Ομίλου.  
 
 
ΙΙ. Λοιποί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο Όμιλος : 
 
Α. Κίνδυνος ενίσχυσης ανταγωνισμού από αλλοδαπές και εγχώριες επιχειρήσεις  
Υφίσταται κίνδυνος ενίσχυσης ανταγωνισμού από αλλοδαπές επιχειρήσεις, πλην όμως ο κλάδος στον οποίο 
δραστηριοποιείται η Εταιρεία χαρακτηρίζεται από εμπόδια ως προς την είσοδο νέων επιχειρήσεων, λόγω της 
ιδιαίτερης τεχνογνωσίας που απαιτείται και των υψηλών επενδύσεων σε παραγωγικό εξοπλισμό που είναι 
αναγκαίες. 
Ο Όμιλος βασιζόμενος στο Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης που διαθέτει δύναται να διαφοροποιείται 
προϊοντικά από τον υφιστάμενο ανταγωνισμό. Προς την ίδια κατεύθυνση της διαφοροποίησης συντελούν 
τόσο η ποιότητα των παραγομένων προϊόντων, όσο και η αναγνωρισιμότητα του ονόματος της Εταιρείας και 
η ανάπτυξη μακροχρόνιων σχέσεων τόσο σε επίπεδο προμηθευτών όσο και σε επίπεδο πελατών. 
Ενόψει των ανωτέρω παραγόντων ο συγκεκριμένος κίνδυνος αξιολογείται ως χαμηλός . 
 
Β. Κίνδυνος μείωσης της  ζήτησης λόγω γενικότερης καταναλωτικής ύφεσης  
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε ένα έντονα ανταγωνιστικό παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Η εξειδικευμένη 
τεχνογνωσία του, σε συνδυασμό με την έρευνα, ανάπτυξη και δημιουργία νέων προϊόντων και την 
δημιουργία ισχυρών υποδομών σε παραγωγικό εξοπλισμό, βοηθούν τον Όμιλο να είναι διαρκώς 
ανταγωνιστικός και να προωθεί την διείσδυσή του σε νέες αγορές . 
Τα προϊόντα του Ομίλου χρησιμοποιούνται κυρίως στη συσκευασία τροφίμων τα οποία ως είδη πρώτης 
ανάγκης επηρεάζονται λιγότερο από φαινόμενα καταναλωτικής ύφεσης, μπορούν όμως να επηρεαστούν 
μελλοντικά από την επικράτηση εξωγενών παραγόντων στις αγορές που δραστηριοποιείται ο Όμιλος. 
Εξωγενείς παράγοντες που μπορεί να πλήξουν την ζήτηση για τα προϊόντα του Ομίλου είναι η πιθανότητα 
εμφάνισης ασθενειών στο κρέας, η αλλαγή στις διατροφικές συνήθειες των καταναλωτών, κλιματολογικές 
αλλαγές, επιβράδυνση της παγκόσμιας οικονομίας κλπ.  
Πλην όμως  κατά την παρούσα χρονική στιγμή και με βάση τις αρνητικές γενικές οικονομικές συγκυρίες και 
δεδομένα, ο εν λόγω κίνδυνος αξιολογείται ως σημαντικός , καθώς μολονότι η δραστηριοποίηση του Ομίλου 
είναι άμεσα  συνδεδεμένη με τον κλάδο τροφίμων, ο οποίος πλήττεται παραδοσιακά πιο λίγο από οιαδήποτε 
οικονομική κρίση υπάρχουν ενδείξεις που μπορούν να  πλήξουν δραστικά την ζήτηση. Για τον λόγο αυτό ο 
συγκεκριμένος κίνδυνος αξιολογείται ως σημαντικός, καθώς ενδέχεται να επηρεάσει τις επιδόσεις και τα εν 
γένει αποτελέσματα του Ομίλου μελλοντικά. 
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Γ. Κίνδυνος αύξησης των τιμών των πρώτων υλών  
Ο Όμιλος λόγω της έλλειψης εγχώριας παραγωγής πρώτων υλών, εκτίθεται κυρίως σε διακυμάνσεις των 
τιμών των πρώτων υλών που προμηθεύεται στο διεθνές περιβάλλον. Οι διακυμάνσεις αυτές μπορούν να 
προκύψουν κυρίως από απότομες μεταβολές στην τιμή του πετρελαίου η και άλλους συναφείς λόγους. 
Για την αντιμετώπιση του κινδύνου αυτού, προσαρμόζεται ανάλογα η πολιτική αποθεμάτων καθώς και η 
εμπορική πολιτική του Ομίλου, ώστε μέρος του εν λόγω κινδύνου να επιμερίζεται και να μετακυλίεται. Ο εν 
λόγω κίνδυνος πάντως σε περίπτωση αδυναμίας ουσιαστικής μετακύλισης του κόστους των πρώτων υλών, 
αξιολογείται ως υπαρκτός.    
   
5. Προτεινόμενο προς διανομή μέρισμα  
 
Το Δ.Σ. της FLEXOPACK λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της χρήσης 2008, την χρηματοοικονομική 
κατάσταση της εταιρείας, το εν εξελίξει επενδυτικό της σχέδιο, καθώς και τα δεδομένα του ευρύτερου 
χρηματοοικονομικού περιβάλλοντος, προτίθεται να εισηγηθεί στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των 
μετόχων, τη διανομή μερίσματος συνολικού ποσού 656.321,34 ευρώ που αντιστοιχεί σε ποσό 0,056 ευρώ 
ανά μετοχή, ποσό ίδιο με το μέρισμα που διανεμήθηκε την προηγούμενη χρήση.  
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 18 του ν.3697/2008 στο ανωτέρω ποσό μερίσματος επιβάλλεται 
παρακράτηση φόρου 10% . 
 
 
6. Αναλυτικές πληροφορίες, κατά το άρθρο 4 παρ. 7 ν. 3556/2007, όπως ισχύει σήμερα   
 
Με βάση το άρθρο 4 παρ. 7 ν. 3556/2007  η Εταιρεία υποχρεούται να δημοσιεύσει στην παρούσα Έκθεση 
αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με μια σειρά από θέματα και κατόπιν τούτων παρατίθενται κατωτέρω τα 
ακόλουθα :  
1) Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σήμερα στο ποσό των  5.860.012 Ευρώ, είναι ολοσχερώς 
καταβεβλημένο και διαιρείται σε 11.720.024 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 0,50 Ευρώ 
εκάστης. Όλες οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες και  διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών 
στην Κατηγορία Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης . 

2) Δεν υπάρχουν περιορισμοί στην μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας, ούτε από το Καταστατικό της 
εταιρείας, ούτε από ιδιαίτερες συμφωνίες, ούτε από λοιπές κανονιστικές κλπ διατάξεις , εξαιρουμένων των 
περιορισμών που υπάρχουν από υφιστάμενες συμβάσεις  κοινών Ομολογιακών Δανείων που έχει εκδώσει η 
Εταιρεία, σύμφωνα με τις οποίες η οικογένεια Γκινοσάτη αθροιστικά πρέπει να κατέχει ποσοστό ίσο 
τουλάχιστον με 33,4% του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας . 

3) Οι σημαντικές συμμετοχές της Εταιρείας , είναι οι ακόλουθες:  

- FESCOPACK Sp.z.o.o αλλοδαπή (πολωνική) Εταιρεία : ποσοστό 75%  των μετοχών και δικαιωμάτων ψήφου    

-Εταιρεία INOVA AEBE ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ : ποσοστό 50%  των μετοχών και δικαιωμάτων ψήφου    

-Εταιρεία ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ ΑΒΕ  : ποσοστό 44% των μετοχών  και δικαιωμάτων ψήφου  

Περαιτέρω και αναφορικά με τις άμεσες ή έμμεσες σημαντικές συμμετοχές στο μετοχικό κεφάλαιο και 
δικαιώματα ψήφου της Εταιρείας, κατά την έννοια  των διατάξεων των άρθρων 9 έως 11 του ν. 3556/2007,  
και με βάση τα στοιχεία που έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας αυτές έχουν ως ακολούθως :  

1. Γκινοσάτης Σταμάτης 31,74% 
2. Γκινοσάτης Γεώργιος 19,31% 
3. Γκινοσάτης Νικόλαος 16,29% 
4. COMPETROL ESTABLISHMENT SA   6,19% 

 

4) Δεν υφίστανται μετοχές οι οποίες να παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου.  

5) Δεν υφίστανται γνωστοί στην Εταιρεία περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου σε κατόχους μετοχών της 
Εταιρείας . 
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6) Δεν έχουν περιέλθει εις γνώση της Εταιρείας συμφωνίες μεταξύ μετόχων οι οποίες συνεπάγονται 
περιορισμούς στην μεταβίβαση μετοχών  ή περιορισμούς στην άσκηση  δικαιωμάτων ψήφου . 

7) Αναφορικά με τον διορισμό και την αντικατάσταση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας και 
τα σχετικά με την τροποποίηση του Καταστατικού της Εταιρείας δεν υφίστανται κανόνες οι οποίοι να 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει σήμερα. 
8) Δεν υφίσταται  ειδική αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών αυτού για έκδοση 
νέων μετοχών  ή την αγορά ιδίων μετοχών, καθώς δεν έχει ληφθεί σχετική απόφαση  ούτε σύμφωνα με το 
άρθρο 16, ούτε σύμφωνα  με το άρθρο 13 του κ.ν. 2190/1920. 
9) Δεν υφίσταται οιαδήποτε σημαντική συμφωνία συναφθείσα από την Εταιρεία, η οποία να τίθεται σε ισχύ, 
τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση  αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν  δημόσιας πρότασης , με 
εξαίρεση τις από 6/9/2006 και από 26/3/2007 υπογραφείσες συμβάσεις κάλυψης κοινού Ομολογιακού 
Δανείου μεταξύ της Εταιρείας και της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος ΑΕ, με βάση τις οποίες προβλέπεται ότι 
« Οι Ομολογιούχοι έχουν δικαίωμα να καταγγείλουν το δάνειο στο άρθρο εάν μεταβληθεί η μετοχική 
σύνθεση της Εκδότριας ως προς την ελέγχουσα πλειοψηφία  και πιο συγκεκριμένα εάν η οικογένεια 
Γκινοσάτη αθροιστικά παύσει να κατέχει ποσοστό ίσο τουλάχιστον με 33,4% του καταβεβλημένου μετοχικού 
κεφαλαίου της Εκδότριας». 
Ο εν λόγω όρος είναι συνήθης και απαντάται σε όλα τα κοινά Ομολογιακά Δάνεια (και μάλιστα στα πλείστα 
αυτών με προσδιορισμό του ποσοστού της ελέγχουσας πλειοψηφίας άνω του 50%) , τα οποία δεν είναι 
εμπραγμάτως ασφαλισμένα.  
10) Δεν υφίσταται οιαδήποτε συμφωνία μεταξύ της Εταιρείας και μελών του Δ.Σ. αυτής ή του προσωπικού , 
η οποία να προβλέπει αποζημίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού 
της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας οιασδήποτε δημόσιας πρότασης. 
 
 
Επεξηγηματική έκθεση σχετικά με τις πληροφορίες αρ. 4 παρ. 8 ν. 3556/2007  
  
Η αρίθμηση στην παρούσα επεξηγηματική έκθεση (η οποία συντάσσεται  σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 8 ν. 
3556/2007) ακολουθεί την αντίστοιχη σχετική αρίθμηση των πληροφοριών του αρ. 4 παρ. 7 ν. 3556/2007, 
ως αυτές οι πληροφορίες παρατίθενται ανωτέρω :   
1. Η διάρθρωση και ο τρόπος σχηματισμού του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας παρατίθεται αναλυτικά 
στο άρθρο 5 του Καταστατικού της εταιρείας. Οι μετοχές της εταιρείας εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο 
Αθηνών την 2 Απριλίου 1996 . 
2. Ουδείς τέτοιος περιορισμός υφίσταται είτε νόμου, είτε εκ του Καταστατικού της εταιρείας, ούτε από 
οιαδήποτε άλλη συμφωνία, πλην των συμβάσεων κοινού Ομολογιακού Δανείου, αναφορά στις οποίες 
λαμβάνει χώρα και στο σημείο 9  .  
3. Τα στοιχεία σχετικά με τον αριθμό μετοχών και δικαιωμάτων ψήφου των προσώπων που διαθέτουν 
σημαντικές συμμετοχές, έχουν αντληθεί από το τηρούμενο από την εταιρεία μετοχολόγιο και τις 
γνωστοποιήσεις που έχουν περιέλθει κατά νόμον στην εταιρεία .  
4. Δεν υπάρχουν άλλες κατηγορίες μετοχών, ει μη μόνον κοινές ονομαστικές μετά  ψήφου. 
5. Δεν έχουν γνωστοποιηθεί στην εταιρεία τέτοιοι περιορισμοί. 
6. Ομοίως δεν έχουν γνωστοποιηθεί στην εταιρεία τέτοιες συμφωνίες.     
7. Στα συγκεκριμένα θέματα το Καταστατικό της εταιρείας δεν παρουσιάζει αποκλίσεις  από τις προβλέψεις 
του κ.ν. 2190/1920. Γίνεται ρητή μνεία ότι το Καταστατικό της εταιρείας έχει πλήρως εναρμονισθεί προς τις 
διατάξεις του ν. 3604/2007, δυνάμει της αποφάσεως της τελευταίας Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως 
των Μετόχων της 26ης  Ιουνίου 2008. 
8. Δεν υφίσταται τέτοια ειδική αρμοδιότητα. 
9. Ελλείψει τέτοιων συμφωνιών, πλήν των μνημονευομένων, παρέλκει οιαδήποτε επεξήγηση.  
10. Ομοίως, ελλείψει τέτοιων συμφωνιών παρέλκει οιαδήποτε επεξήγηση.  
 
 
7. Πληροφορίες για εργασιακά και περιβαλλοντικά  θέματα 
 
Ο Όμιλος την 31/12/2008 απασχολούσε 205 άτομα, και η Εταιρεία 193 άτομα, με σχέση εξαρτημένης 
εργασίας. Πρέπει να σημειωθεί ότι οι σχέσεις της Εταιρείας με το προσωπικό της είναι άριστες και δεν 
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παρουσιάζονται εργασιακά προβλήματα, καθώς μία εκ των βασικών προτεραιοτήτων της Εταιρείας είναι η 
διατήρηση και η ενίσχυση του κλίματος εργασιακής ειρήνης και η διαρκής βελτίωση και αναβάθμιση  των 
συνθηκών εργασίας. Η Εταιρεία μεριμνά για την λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων και την υιοθέτηση 
πρακτικών, προκειμένου να συμμορφώνεται πλήρως και απολύτως με τις ισχύουσες διατάξεις της εργατικής 
και ασφαλιστικής νομοθεσίας.      
Β. Η Εταιρεία αναγνωρίζει την ανάγκη για συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής επίδοσης με βάση τις αρχές 
της αειφόρου ανάπτυξης και σε συμμόρφωση με τη νομοθεσία και τα διεθνή πρότυπα και στοχεύει σε μία 
ισορροπημένη οικονομική ανάπτυξη σε αρμονία με το φυσικό περιβάλλον. Ακολουθώντας μία πορεία 
βιώσιμης ανάπτυξης, ασκεί τις δραστηριότητές της με τρόπο που εξασφαλίζει την προστασία του 
περιβάλλοντος και την υγιεινή και την ασφάλεια των εργαζομένων, της τοπικής κοινωνίας και του κοινού.  
Η πολιτική της Εταιρείας για την διασφάλιση της προστασίας του περιβάλλοντος στηρίζεται στις εξής βασικές 
αρχές:  
• Λαμβάνει μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος συμμορφούμενη με την περιβαλλοντική νομοθεσία 
και τους εγκεκριμένους σε σχέση με την άδεια λειτουργίας της  περιβαλλοντικούς όρους. 
• Εφαρμόζει Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης στο σύνολο των δραστηριοτήτων της παραγωγικής της 
διαδικασίας.  
• Υιοθετεί συγκεκριμένους κανόνες περιβαλλοντικών ελέγχων στη εσωτερική παραγωγική λειτουργία της. 
• Βελτιώνει την συνολική περιβαλλοντική της συμπεριφορά ιδιαίτερα σε θέματα πρόληψης της ρύπανσης του 
περιβάλλοντος και αντιμετώπισης εκτάκτων κινδύνων.  
• Εδραιώνει στο μέτρο και βαθμό  που αυτό είναι εφικτό την έννοια της οικολογικής ευαισθησίας και του 
περιβαλλοντικού οράματος, το οποίο εμπνέει το ανώτατο επίπεδο ιεραρχίας σε όλη την πυραμίδα των 
εργαζομένων στην Εταιρεία. 
Τέλος, πρέπει να σημειωθεί ότι η διαδικασία παραγωγής έχει σχεδιασθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να κάνει 
αποτελεσματική την χρήση των διαθεσίμων πηγών και να ελαχιστοποιεί την αρνητική επίδραση στο 
περιβάλλον.        
 
  
8.  Λοιπές πληροφορίες  
 
8.1 Σημειώνεται ότι στις 13/2/2009 έλαβε χώρα από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ανατολικής Αττικής η 
διαγραφή από το Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών  της εταιρείας με την επωνυμία «SPOROS ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ υπό εκκαθάριση», στην οποία η FLEXOPACK AEBEΠ 
συμμετείχε με 40,21%. Για την επένδυση αυτή, η οποία είχε απομειωθεί πλήρως στις οικονομικές 
καταστάσεις της εταιρείας, αναμένεται να προκύψει φορολογικό όφελος περίπου 700 χιλ. ευρώ, ποσό που θα 
αναγνωριστεί εντός της χρήσης 2009. 
8.2 Ουδεμία από τις εταιρείες του Ομίλου διαθέτει υποκαταστήματα, εκτός από την μητρική εταιρεία της 
οποίας το νέο κτίριο που βρίσκεται έναντι του παλαιού βιομηχανοστασίου λογίζεται ως υποκατάστημα. Δεν 
έλαβε χώρα εντός της κλειόμενης χρήσεως μεταφορά της έδρας οιασδήποτε των επιχειρήσεων  του Ομίλου , 
ούτε ελήφθη απόφαση σχετικά με την έναρξη ή λειτουργία οιουδήποτε υποκαταστήματος.   
8.3 Η Εταιρεία διαθέτει ειδική Διεύθυνση Έρευνας και Ανάπτυξης, μέσω της οποίας προωθούνται οι 
δραστηριότητες στον τομέα της ανάπτυξης νέων προϊόντων και την εξέλιξης υφισταμένων. Οι λοιπές 
συνδεδεμένες με την Εταιρεία επιχειρήσεις έχουν την δυνατότητα ν’ απευθύνονται στην ως άνω Διεύθυνση, 
για ερευνητικά θέματα που τους ενδιαφέρουν, ενώ προωθούν την ανάπτυξη των προϊόντων τους με την 
χρήση ειδικών συμβούλων και την αξιολόγηση σχετικών μελετών που καταρτίζονται για τον σκοπό αυτό.  
8.4 Ουδεμία από τις επιχειρήσεις που συμμετέχουν στην ενοποίηση διαθέτει μετοχές ή μερίδια της παρ. 5 
του άρθρου 103 του κ.ν.2190/1920. 
8.5 Αναφορικά με την προβλεπόμενη εξέλιξη της Εταιρείας και του Ομίλου, σχετική ανάλυση ακολουθεί στο 
επόμενο Κεφάλαιο της παρούσας Έκθεσης . 
 
 
 
9. Προβλεπόμενη πορεία και εξέλιξη του Ομίλου για την τρέχουσα χρήση 2009  
 
Με βασικό σκοπό τη συνεχή και διατηρήσιμη ανάπτυξη της Εταιρείας και του Ομίλου, οι βασικοί άξονες 
στρατηγικής ανάπτυξης για  το 2009 είναι οι εξής: 
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-Περαιτέρω διείσδυση στις διεθνείς αγορές δια μέσου των συνεργασιών και του εμπορικού δικτύου που η 
εταιρεία έχει ήδη αναπτύξει και συνεχώς επεκτείνει, καθόσον η ανάπτυξη και διεύρυνση του εν λόγω δικτύου 
αποτελεί μια από τις βασικές προτεραιότητες του Ομίλου . 
- Βελτίωση και αναβάθμιση της γκάμας των παραγομένων προϊόντων . 
- Διατήρηση υψηλού επιπέδου ποιότητας παραγόμενων προϊόντων. 
- Ανάπτυξη νέων προϊόντων και σύγχρονων μεθόδων παραγωγής. 
-Διαρκής βελτίωση της υφιστάμενης οργανωτικής δομής με στόχο την περαιτέρω αύξηση της 
αποτελεσματικότητας, την περαιτέρω μείωση του κόστους, και τέλος την συνεχή και αυξανόμενη διάχυση 
της ενημέρωσης – πληροφόρησης σε όλες τις βαθμίδες της εταιρείας και του Ομίλου.  
-Επικέντρωση στις κύριες δραστηριότητες και δη αυτές που αναπτύσσονται και προωθούνται από την 
Εταιρεία και παράλληλα βελτίωση και αναδιάρθρωση των συμμετοχών και του εν γένει χαρτοφυλακίου  της 
Εταιρείας . 
Τα αποτελέσματα και η πορεία του Ομίλου  για την τρέχουσα χρήση 2009 συναρτώνται άμεσα, ενόψει και 
του εξαγωγικού του προσανατολισμού, με την κατάσταση που επικρατεί  στην παγκόσμια οικονομία και 
αγορά, η οποία την παρούσα χρονική περίοδο είναι επιβαρυμένη από την παγκόσμια χρηματοπιστωτιική 
κρίση, τις συνθήκες διεθνούς αστάθειας  και την εισαγωγή της οικονομίας της ευρωζώνης και των ΗΠΑ σε  
ύφεση. 
Σε συνέχεια των ανωτέρω η διοίκηση του Ομίλου διατυπώνει την επιφύλαξή της για κάθε είδους πρόβλεψη 
σχετικά με την πορεία των αποτελεσμάτων της χρήσης 2009, καθόσον δεν είναι δυνατό να προβλεφθεί η 
ένταση και το βάθος της κρίσης στο ευρύτερο οικονομικό περιβάλλον, και κατά συνέπεια στο ειδικότερο 
περιβάλλον που δραστηριοποιείται ο Όμιλος και ως εκ τούτου οιαδήποτε σχετική πρόβλεψη και εκτίμηση 
κατά την παρούσα χρονική στιγμή θεωρείται ως ιδιαίτερα  επισφαλής . 
 

 
Κορωπί , 24 Μαρτίου 2009   

 
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

                 
 

 
Γεώργιος Γκινοσάτης 
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           ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 :  Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 
Προς τους Μετόχους της Ανώνυμης Εταιρείας 

 
«Flexopack Ανώνυμη Εμπορική και Βιομηχανική Εταιρεία Πλαστικών» 

 
 
 
Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της «Flexopack Ανώνυμη 
Εμπορική και Βιομηχανική Εταιρεία Πλαστικών»  (η «Εταιρεία»), οι οποίες αποτελούνται από τον 

εταρικό και ενοποιημένο Ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2008 και τις εταιρικές και ενοποιημένες 

καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την 

ημερομηνία αυτή καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές 

σημειώσεις. 
 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
 

Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονομικών 

Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση 

συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση Οικονομικών 

Καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή 

περιλαμβάνει επίσης την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια 

λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 
Ευθύνη Ελεγκτή 
Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό 

μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα 

Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας 

και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το κατά 

πόσο οι Οικονομικές Καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια σχετικά με τα ποσά και τις 

πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις Οικονομικές Καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση 

του ελεγκτή και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των Οικονομικών 

Καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το 

σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των Οικονομικών 

Καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση 

γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. Ο έλεγχος 

περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και 

του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης 

των Οικονομικών Καταστάσεων. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι 

επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της γνώμης μας. 
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Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν 

εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 

Δεκεμβρίου 2008, την χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε 

την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά 

υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
Αναφορά επί άλλων νομικών θεμάτων 
Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικητικού 

Συμβουλίου με τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζομένων από τα άρθρα 43α, 37 

και 107 του Κ.Ν. 2190/1920. 

. 
 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2009   
 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 

Θεόδωρος Ν. Παπαηλιού 
ΑΜ ΣΟΕΛ 16641 

ΣΟΛ αεοε 
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          ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 : Οικονομικές Καταστάσεις 

 

 

 

 

 

 
Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2008 

(1η  Ιανουαρίου 2008  -  31η  Δεκεμβρίου 2008) 
 
 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
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Ισολογισμός 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση 2008 2007 2008 2007
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Ενσώματα Πάγια 6.1 35.696 41.391 35.267 36.229
Υπεραξία 6.2 309 309 0 0
Άυλα στοιχεία ενεργητικού 6.3 686 788 686 604
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 6.4 0 0 739 1.668

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 6.5 1.940 529 1.837 637
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 6.6 109 122 109 104
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού 38.740 43.139 38.638 39.242
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέματα 6.7 6.685 7.252 6.545 6.174
Απαιτήσεις από πελάτες 6.8 8.220 9.773 8.410 8.954
Λοιπές Απαιτήσεις 6.9 2.014 2.088 1.967 1.974
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6.10 4.610 1.059 4.442 929
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 21.529 20.171 21.363 18.032

Σύνολο ενεργητικού 60.269 63.310 60.001 57.274

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο 6.11 5.860 5.860 5.860 5.860
Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 6.11 9.823 9.823 9.823 9.823
Αποθεματικά Κεφάλαια 6.11 9.044 8.738 9.078 8.295
Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον 6.11 9.244 7.085 9.155 7.430
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόμενα σε 
μετόχους μητρικής 33.970 31.506 33.916 31.408
Δικαιώματα μειοψηφίας 127 1.445 0 0

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 34.098 32.951 33.916 31.408

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 6.12 1.722 1.844 1.712 1.681
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από 
την υπηρεσία 6.13 439 430 439 409
Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 6.14 3.401 2.542 3.401 2.513
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 6.15 3.196 6.356 3.196 3.996
Λοιπές προβλέψεις 6.16 100 158 100 158
Σύνολο μακροπροθέσμων υποχρεώσεων 8.858 11.330 8.848 8.757
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 6.17 10.507 13.395 10.435 12.048
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 6.18 495 579 490 579
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 6.15 6.312 5.054 6.312 4.481

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 17.314 19.029 17.237 17.109

Σύνολο υποχρεώσεων 26.172 30.359 26.085 25.866

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 60.269 63.310 60.001 57.274

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑO ΟΜΙΛΟΣ

 
 
Λόγω του γεγονότος , ότι η Εταιρεία δεν ασκεί από 20/6/2008 έλεγχο στην ΙNOVA Α.Ε.B.E.,(Σημείωση 3.1.2), 
η εν λόγω εταιρεία  έπαψε την 30/6/2008 να ενοποιείται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης και έκτοτε  
ενσωματώνεται  στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με την μέθοδο της καθαρής θέσης. Στις 
αντίστοιχες καταστάσεις της περιόδου 1.1.2007-31.12.2007, είχε ενσωματωθεί με την μέθοδο  της ολικής 
ενοποίησης.  
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  Κατάσταση   αποτελεσμάτων 
 
 

Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες Σημείωση
1/1-

31/12/2008
1/1-

31/12/2007
1/1-

31/12/2008
1/1-

31/12/2007

Κύκλος εργασιών 6.19 45.256 44.260 42.267 40.270
Κόστος πωλήσεων 6.20 (36.673) (35.651) (34.399) (32.305)
Μικτό Κέρδος 8.583 8.609 7.868 7.965

Άλλα εσοδα εκμεταλλευσης 6.22 689 718 671 637

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6.20 (1.718) (1.555) (1.443) (1.341)

Έξοδα λειτουργίας ερευνών & ανάπτυξης 6.20 (326) (231) (304) (188)

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 6.20 (2.773) (2.800) (2.473) (2.323)

Άλλα έξοδα Εκμετάλευσης 6.22 (36) (44) (18) (9)
Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 4.420 4.696 4.301 4.742
Χρηματοοικονομικά έσοδα 6.23 13 30 17 13
Χρηματοοικονομικά έξοδα 6.23 (707) (740) (585) (505)
Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 6.24 (41) 169 (14) 169
Αναλογία Αποτελέσματος συγγενών επιχειρήσεων 6.5 36 (101) 0 0
Κέρδη προ φόρων 3.722 4.055 3.719 4.419

 Φόρος εισοδήματος 6.25 (563) (1.135) (554) (1.117)
Κέρδη μετά απο φόρους 3.159 2.920 3.165 3.302

Κατανεμημένα σε :

Μετόχους της μητρικής 3.174 3.064
Δικαιώματα μειοψηφίας (15) (145)

3.159 2.920

Κέρδη μετά απο φόρους ανά μετοχή που αναλογούν 
στους μετόχους της μητρικής -βασικά σε ευρώ 6.30 0,2708 0,2615 0,2700 0,2818 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
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Ενοποιημένη κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το 
Άρτιο

Λοιπά 
αποθέματικ

α

Αποτελέσμα
τα εις νέον

Σύνολο
Δικαιώματα 
Μειοψηφίας

Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2007, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 5.860 9.823 7.333 6.073 29.089 1.403 30.492 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2007
Εγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2006 0 0 0 (656) (656) 0 (656)
Μεταφορά σε Αποθεματικά 0 0 2.429 (2.429) 0 0 0
Μεταφορά σε Αποτελέσματα εις νέο 0 0 (1.033) 1.033 0 0 0
Δικαιώματα μειοψηφίας που προέκυψαν από εξαγορά νέας εταιρίας 0 0 0 0 0 53 53
Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής θυγατρικής εξωτερικού 0 0 9 0 9 3 12
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01-31/12/2007 0 0 0 3.064 3.064 (144) 2.920
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου Θυγατρικής (αναλογία μειοψηφίας) 0 0 0 0 0 130 130
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά Περιόδου 0 0 1.405 1.012 2.417 42 2.459

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  Δεκεμβρίου 2007 5.860 9.823 8.738 7.085 31.506 1.445 32.951

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 5.860 9.823 8.738 7.085 31.506 1.445 32.951 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2008
Εγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2007 0 0 0 (656) (656) (1) (658)
Μεταφορά σε Αποθεματικά 0 0 792 (792) 0 0 0 
Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής θυγατρικής εξωτερικού 0 0 (53) 0 (53) (18) (71)
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01-31/12/2008 0 0 0 3.174 3.174 (15) 3.159 
Διακοπή ενοποίησης ΙΝΟVA ΑΕΒΕ                               (Σημείωση 3.1.2) 0 0 (434) 434 0 (1.374) (1.374)
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου Θυγατρικής (αναλογία μειοψηφίας) 0 0 0 0 0 90 90 
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά Περιόδου 0 0 306 2.159 2.465 (1.318) 1.146 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  Δεκεμβρίου 2008 5.860 9.823 9.044 9.244 33.970 127 34.097 

Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής

 
 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 
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Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 

 
 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ Το 
Άρτιο

Λοιπά 
αποθέματικ

α

Αποτελέσμα
τα εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2007, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 5.860 9.823 6.899 6.179 28.762 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2007
Εγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2006 0 0 0 (656) (656)
Μεταφορά σε Αποθεματικά 0 0 2.429 (2.429) 0 
Μεταφορά σε Αποτελέσματα εις νέο 0 0 (1.033) 1.033 0 
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01-31/12/2007 0 0 0 3.302 3.302 
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά Περιόδου 0 0 1.396 1.250 2.646 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  Δεκεμβρίου 2007 5.860 9.823 8.295 7.429 31.408 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 5.860 9.823 8.295 7.429 31.408 
Μεταβολή ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 01/01 - 31/12/2008
Εγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2007 0 0 0 (656) (656)
Μεταφορά σε Αποθεματικά 0 0 783 (783) 0 
Μεταφορά σε Αποτελέσματα εις νέο 0 0 0 0 0 
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου 01/01-31/12/2008 0 0 0 3.165 3.165 
Συνολικό Αναγνωριζόμενο Κέρδος/ζημιά Περιόδου 0 0 783 1.726 2.509 

Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 31η  Δεκεμβρίου 2008 5.860 9.823 9.078 9.155 33.917  
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Κατάσταση ταμειακών ροών 
Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
2008 2007 2008 2007

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων 3.722 4.055 3.719 4.419 
Προσαρμογές στα Κέρδη για:
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 2.850 2.714 2.562 2.239 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 135 136 104 70 
Απομειώσεις 30 17 30 0 
Προβλέψεις (29) 15 (28) 14 
Συναλλαγματικές διαφορές 149 0 115 0 
Κέρδη / (ζημιές) από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων (3) (46) (3) (45)
Eσοδα τόκων (12) (25) (12) (13)
Eξοδα τόκων 707 738 585 505 
Έσοδα από μερίσματα (1) 0 (5) 0 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (541) (492) (536) (479)
Μερίδιο αποτελέσματος σε συνδεδεμένες εταιρίες (36) 101 0 0 
Σύνολο Προσαρμογών στα Κέρδη για Ταμειακές Ροές 3.249 3.158 2.812 2.291 

6.971 7.213 6.531 6.710 
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης
Αύξηση/ (μείωση) αποθεμάτων (112) (1.777) (371) (1.640)
Αύξηση/ (μείωση) απαιτήσεων (312) 1.015 479 527 
Αύξηση/ (μείωση) υποχρεώσεων (621) 1.799 (617) 2.134 

(1.045) 1.037 (509) 1.021 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 5.926 8.250 6.022 7.731 
μείον: Καταβληθέντες τόκοι 0 0 0 0 
μείον: Καταβολές φόρου εισοδήματος (653) (1.113) (641) (1.085)
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 5.273 7.137 5.381 6.646 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικών,συγγενών,κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0 (365) 0 (367)
Αγορές ενσώματων παγίων (3.040) (6.736) (2.883) (6.299)
Αγορές άυλων περιουσιακών στοιχείων (186) (649) (186) (433)
Πωλήσεις ενσώματων παγίων 0 111 246 111 
Τόκοι εισπραχθέντες 12 25 12 13 
Μερίσματα εισπραχθέντα 0 0 5 0 
Αύξηση κεφαλαίου θυγατρικής 0 0 (270) (130)
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (3.214) (7.614) (3.076) (7.105)

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Μερίσματα πληρωθέντα (664) (656) (662) (656)
Δάνεια αναληφθέντα 2.490 4.267 1.831 2.246 
Αποπληρωμή δανεισμού (979) (3.026) (800) (1.195)
Τόκοι πληρωθέντες (707) (737) (585) (505)
Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων (31) (46) 0 0 
Εισροές από κρατικές επιχορηγήσεις 1.424 1.239 1.424 1.239 
Αναλογία μειοψηφίας σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικής 90 130 0 0 
Ταμειακά διαθέσιμα από διακοπή ενοποίησης θυγατρικής. (Σημείωση 3.1.2) (61) 0 0 0 
Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 1.562 1.171 1.208 1.129 

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 3.621 694 3.513 670 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 1.059 365 929 259 
Επίδραση συναλλαγματικών διαφορών (71) 0 0 0 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος  της περιόδου 4.609 1.059 4.442 929 

Οι συνημμένες σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.  
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1. Γενικές Πληροφορίες για την εταιρία και τον όμιλο 
 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στον κλάδο της παραγωγής πλαστικών ειδών συσκευασίας προοριζόμενων 
κυρίως για την βιομηχανία τροφίμων, αλλά και για άλλες εξελιγμένες ειδικές εφαρμογές. 

 Η Εταιρία «FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ»  
δραστηριοποιείται  συγκεκριμένα στην παραγωγή εύκαμπτων πλαστικών υλικών συσκευασίας τα οποία 
απευθύνονται ευρέως σε πολλούς τομείς, o κυριότεροs από τους οποίους είναι ο κλάδος συσκευασίας 
τροφίμων. Η Εταιρία έχει αναπτύξει υψηλή τεχνογνωσία στην παραγωγή films συσκευασίας πολλαπλών 
στοιβάδων, κατέχοντας στην Ελληνική αγορά κυρίαρχη θέση καθόσον ο ανταγωνισμός προέρχεται από 
περιορισμένο αριθμό εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό.  

Η Εταιρία συστάθηκε αρχικά ως Ομόρρυθμη Εταιρία το 1979 στο Κορωπί Αττικής.  Το 1988 από Ομόρρυθμη 
μετατρέπεται σε Ανώνυμη Εταιρία στη σημερινή της μορφή, υπό την επωνυμία «FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ», με βάση τον Ν. 1297/1972 και τον κ.ν. 2190/1920  
(Φ.Ε.Κ. 11/5.1.1989, τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε.). Έχει την έδρα της  (καταστατική και διοικητική) στο Δήμο 
Κρωπίας Αττικής, στη θέση Τζήμα (Τ.Κ. 194 00, τηλέφωνο 210-6680000) και είναι εγγεγραμμένη στο 
Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό 18563/06/Β/88/14. Η διάρκεια της έχει ορισθεί  σε 50 χρόνια  ήτοι 
μέχρι το 2039.  
Οι κτιριακές εγκαταστάσεις της εταιρίας ευρίσκονται στην θέση Τζήμα στο Κορωπί Αττικής σε δύο ιδιόκτητα 
οικόπεδα συνολικής εκτάσεως 19.695 τ.μ. Η συνολική ωφέλιμη επιφάνεια των κτιριακών εγκαταστάσεων  
είναι 15.000 τ.μ. 
Η Εταιρία  από τις 19 Σεπτεμβρίου 1995 λειτουργεί και είναι κάτοχος του με αριθμό 106563 πιστοποιητικού 
διασφάλισης ποιότητας ISO 9001 για την έρευνα, ανάπτυξη, παραγωγή, διάθεση και τεχνική υποστήριξη 
των προϊόντων της, το οποίο της έχει χορηγηθεί από την εταιρία Βureau Veritas Quality International. 
Επίσης τον Απρίλιο του έτους 2003 η Εταιρία  πιστοποιήθηκε με το νέο πρότυπο υγιεινής, το British Retail 
Consortium (BRC). Το εν λόγω πρότυπο - πανευρωπαϊκής αναγνώρισης - εισάγει υψηλότατες απαιτήσεις 
υγιεινής, ασφάλειας προϊόντος και ποιότητας. 
Οι μετοχές της εταιρίας  είναι εισηγμένες και διαπραγματεύονται  στο Χρηματιστήριο Αθηνών από τον 
Απρίλιο του 1996. 
 
 

2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι ενοποιημένες και ατομικές οικονομικές καταστάσεις της FLEXOPACK ΑΕΒΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ την 31η 
Δεκεμβρίου 2008 που καλύπτουν περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως και 31 Δεκεμβρίου  2008, έχουν καταρτιστεί 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ), περιλαμβανομένων των 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΔΛΠ) και ερμηνειών που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών των 
Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2008. 
 Επίσης έχουν καταρτιστεί  με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την 
αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες και την αρχή της 
συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern)  
Οι οικονομικές καταστάσεις είναι εκπεφρασμένες σε χιλιάδες ευρώ. 
Επισημαίνεται πως τυχόν διαφορές στα αθροίσματα, των επισυναπτόμενων οικονομικών καταστάσεων και 
αναλύσεων, οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις και τις οποίες 
συστηματικά εφαρμόζει ο Όμιλος είναι συνεπείς με αυτές που εφαρμόσθηκαν την προηγούμενη χρήση . 

2.1 Σημαντικές λογιστικές κρίσεις εκτιμήσεις και παραδοχές 
 
Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ  (ή IFRS) απαιτεί από τη διοίκηση τον 
σχηματισμό κρίσεων, εκτιμήσεων και παραδοχών οι οποίες επηρεάζουν τα δημοσιευμένα στοιχεία του 



 
FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ KAI  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 

 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2008 (1η Ιανουαρίου -31η Δεκεμβρίου 2008) 

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ 
 

27

ενεργητικού και τις υποχρεώσεις, όπως επίσης την γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων και τα δημοσιευμένα ποσά 
εσόδων και εξόδων κατά την περίοδο αναφοράς. Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από 
αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί. 
 Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις στις οποίες προβαίνει η Διοίκηση αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε 
εμπειρικά δεδομένα και άλλους παράγοντες συμπεριλαμβανομένων των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα 
που θεωρούνται αναμενόμενα με βάση συγκεκριμένες  συνθήκες. 
Κρίσεις 
Κατά τη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών οι κρίσεις της διοίκησης, εκτός αυτών που 
περιλαμβάνουν εκτιμήσεις που διενεργούνται  από την ίδια την διοίκηση και που έχουν την σημαντικότερη 
επίδραση στα ποσά που αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις κυρίως σχετίζονται με: 
-Kατηγοριοποίηση των επενδύσεων 
-Aνακτησιμότητα των απαιτήσεων 
-Aπαξίωση των αποθεμάτων  
 
 Εκτιμήσεις και υποθέσεις 
Συγκεκριμένα ποσά τα οποία περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις οικονομικές καταστάσεις και οι σχετικές 
γνωστοποιήσεις πρέπει να εκτιμώνται, απαιτώντας τον σχηματισμό υποθέσεων σχετικά με αξίες ή συνθήκες 
που δεν είναι δυνατό να είναι γνωστές με βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης των οικονομικών 
καταστάσεων. Ως σημαντική λογιστική εκτίμηση, θεωρείται μία η οποία είναι σημαντική για την εικόνα της 
οικονομικής κατάστασης της εταιρείας και τα αποτελέσματα και απαιτεί τις πιο δύσκολες, υποκειμενικές ή 
περίπλοκες κρίσεις της διοίκησης, συχνά ως αποτέλεσμα της ανάγκης για σχηματισμό εκτιμήσεων σχετικά με 
την επίδραση υποθέσεων οι οποίες είναι αβέβαιες. Ο Όμιλος αξιολογεί τέτοιες εκτιμήσεις σε συνεχή βάση, 
βασιζόμενος στα αποτελέσματα του παρελθόντος και στην εμπειρία, σε συσκέψεις με ειδικούς, σε τάσεις και 
άλλες μεθόδους οι οποίες θεωρούνται λογικές στις συγκεκριμένες συνθήκες, όπως επίσης και τις προβλέψεις 
σχετικά με το πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν στο μέλλον. Στη σημείωση 3 «Βασικές λογιστικές αρχές», 
αναφέρονται οι λογιστικές πολιτικές που έχουν επιλεγεί από τον Όμιλο. 
 
 Φόροι εισοδήματος ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων 
Η διοίκηση σχηματίζει πρόβλεψη πρόσθετων φόρων που πιθανόν να προκύψουν από μελλοντικούς 
φορολογικούς ελέγχους βασιζόμενη σε εκτιμήσεις και σε ιστορικά στοιχεία προηγούμενων χρήσεων.  Εάν το 
τελικό αποτέλεσμα του ελέγχου είναι διαφορετικό από τα ποσά που αρχικά είχαν προβλεφθεί, η διαφορά θα 
επηρεάσει τον φόρο εισοδήματος  κατά την χρήση που έγινε ο προσδιορισμός των φορολογικών διαφορών. 
 
Εκτιμώμενη απομείωση υπεραξίας   
Ο όμιλος ετησίως ελέγχει για απομείωση της υπεραξίας, σύμφωνα με τη λογιστική πολιτική όπως αναφέρεται 
παρακάτω στην παράγραφο 3.4. Τα ανακτήσιμα ποσά των μονάδων δημιουργίας ταμειακών ροών έχουν 
καθοριστεί βασιζόμενα σε υπολογισμούς της αξίας χρήσης. Αυτοί οι υπολογισμοί απαιτούν τη χρήση 
εκτιμήσεων. 
 
Εύλογες αξίες και ωφέλιμες ζωές των ενσώματων περιουσιακών στοιχείων 
Η διοίκηση προβαίνει σε ορισμένες εκτιμήσεις αναφορικά με την ωφέλιμη ζωή των αποσβέσιμων παγίων. 
Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται στην παράγραφο 3.3. 
 
 Προβλέψεις 
Οι επισφαλείς λογαριασμοί απεικονίζονται με τα ποσά τα οποία είναι πιθανόν να ανακτηθούν. Μόλις γίνει 
γνωστό ότι ένας συγκεκριμένος λογαριασμός υπόκειται σε κίνδυνο μεγαλύτερο του συνήθους πιστωτικού 
κινδύνου τότε ο λογαριασμός αναλύεται και καταγράφεται ως επισφάλεια εάν οι συνθήκες υποδηλώνουν ότι 
η απαίτηση είναι ανείσπρακτη.  



 
FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ KAI  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 

 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2008 (1η Ιανουαρίου -31η Δεκεμβρίου 2008) 

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ 
 

28

2.2 Νέα λογιστικά πρότυπα  ερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων  

 
Η Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή Ερμηνειών έχουν ήδη εκδώσει μια σειρά 
νέων λογιστικών προτύπων και ερμηνειών και παράλληλα έχουν αναθεωρηθεί προηγούμενα πρότυπα, τα 
οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης η 
μεταγενέστερα. Η εκτίμηση της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων 
προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 
 
Τροποποίηση του Δ.Λ.Π. 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων», με ισχύ, για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01/01/2009. 
Το αναθεωρημένο πρότυπο απαιτεί την παρουσίαση επαναδιατύπωσης του ισολογισμού έναρξης της 
συγκριτικής περιόδου σε περιπτώσεις επαναταξινόμησης συγκριτικής πληροφόρησης και εισάγει την 
κατάσταση συνολικού εισοδήματος η οποία μπορεί να είναι μία ενιαία κατάσταση ή δύο ξεχωριστές 
καταστάσεις και στην οποία θα αναγνωρίζονται όλες οι μεταβολές της καθαρής θέσης που δεν προέρχονται 
από συναλλαγές με τους ιδιοκτήτες. Επίσης το πρότυπο αυτό τροποποιήθηκε τον Μάιο του 2008 για να 
διευκρινήσει ότι μερικά και όχι όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις που ταξινομούνται ως κατεχόμενα για εμπορική εκμετάλλευση είναι παραδείγματα 
κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων και βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων. Το πρότυπο αυτό θα 
εφαρμοσθεί από 01.01.2009 και πέραν της διαφορετικής παρουσίασης δεν θα έχει ουσιώδη επίπτωση για τον 
Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Αντικατάσταση του Δ.Λ.Π. 23 «Κόστος Δανεισμού», με ισχύ, για ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που αρχίζουν την ή μετά την 01/01/2009. 
Το εν λόγω τροποποιημένο πρότυπο απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισμού που σχετίζεται 
άμεσα με την κατασκευή ή απόκτηση περιουσιακών στοιχείων που πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Η 
επιλογή για άμεση εξοδοποίηση του συνολικού κόστους δανεισμού απαλείφθηκε. Τον Μάιο του 2008 το 
Δ.Λ.Π. 23 τροποποιήθηκε επίσης, για να ορίσει ότι ο τόκοι υπολογίζονται με την χρήση της μεθόδου του 
αποτελεσματικού επιτοκίου σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Δ.Λ.Π.39. Το πρότυπο αυτό δεν αναμένεται 
να έχει ουσιώδη επίπτωση στον Όμιλο και την Εταιρία  
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση», με ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Οι τροποποιήσεις απαιτούν, την αναγνώριση στα ίδια κεφάλαια, εξαγοράσιμων χρηματοοικονομικών μέσων 
που επιβάλλουν στην οντότητα την δέσμευση να παραδώσει σε ένα τρίτο μέρος, ένα αναλογικό μερίδιο των 
καθαρών περιουσιακών στοιχείων της κατά την λύση της, όταν πληρούνται συγκεκριμένες συνθήκες. Οι 
τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Αναθεωρημένο Δ.Π.Χ.Α. 3 «Επιχειρηματικές Συνενώσεις», με ισχύ για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009. 
Με σημαντικές αλλαγές σε σχέση με το προηγούμενο Δ.Π.Χ.Π. 3, που αφορούν την επιμέτρηση των 
δικαιωμάτων άνευ ελέγχου για τα οποία υπάρχει πλέον η επιλογή να επιμετρώνται στην εύλογη αξία κατά την 
απόκτηση, την εξοδοποίηση του κόστους που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση, και την αναγνώριση στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων, του αποτελέσματος από την επανεπιμέτρηση του ενδεχόμενου ανταλλάγματος 
που ταξινομήθηκε ως υποχρέωση. Το πρότυπο αυτό θα εφαρμοσθεί από τον όμιλο και την εταιρεία από την 
01.01.2010. 
 
Δ.Π.Χ.Α. 8 «Λειτουργικοί Τομείς» με ισχύ, για ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή 
μετά την 01/01/2009. 
Το Δ.Π.Χ.Α. 8 αντικαθιστά το Δ.Λ.Π. 14 «Πληροφόρηση κατά Τομέα». Οι ουσιώδεις αλλαγές που επιφέρει το 
πρότυπο, είναι, η βάση διαχωρισμού των λειτουργικών τομέων και η δυνατότητα επιμέτρησης των στοιχείων 
τους σε διαφορετική βάση, τα οποία γίνονται πλέον, βάσει των εσωτερικών αναφορών προς τον λαμβάνοντα 
τις αποφάσεις, προκειμένου να κατανεμηθούν οι πόροι και να εκτιμηθεί η απόδοση. Το πρότυπο αυτό θα 
εφαρμοσθεί από 01.01.2009. 
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Αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις», με ισχύ για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009. 
Με Βάση το αναθεωρημένο πρότυπο, οι συναλλαγές με τους μετόχους που δεν ασκούν έλεγχο 
αναγνωρίζονται στην καθαρή θέση εφόσον δεν καταλήγουν σε απώλεια του ελέγχου της θυγατρικής. Σε 
περίπτωση απώλειας του ελέγχου τυχόν εναπομένον τμήμα της επένδυσης επιμετράται σε εύλογη αξία και το 
κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Το εν λόγω πρότυπο θα εφαρμοσθεί από τον όμιλο και 
την εταιρία από την 01.01.2010. Τον Μάιο του 2008 το Δ.Λ.Π 27 τροποποιήθηκε επίσης, με ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009, για να διευκρινίσει ότι όταν μία επένδυση σε θυγατρική 
λογιστικοποιείται σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 39 και ταξινομηθεί ως κατεχόμενη για πώληση σύμφωνα με το 
Δ.Π.Χ.Π. 5, το Δ.Λ.Π. 39 συνεχίζει να εφαρμόζεται. Η τροποποίηση αυτή δεν αναμένεται να έχει επίδραση, 
διότι οι επενδύσεις σε θυγατρικές στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις επιμετρώνται στο κόστος κτήσεως. 
 
Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Π. 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Α.», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Με βάση την τροποποίηση αυτή, επιτρέπεται κατά την πρώτη εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Α., στις ατομικές 
οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρίας, να γίνει χρήση του τεκμαιρόμενου κόστους για επενδύσεις σε 
θυγατρικές, συγγενείς εταιρίες και κοινοπραξίες. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμογή για την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Α. 2 «Παροχές που Βασίζονται στην Αξία Μετοχών», με ισχύ από 
01.01.2009. 
Οι τροποποιήσεις πραγματεύονται θέματα συνθηκών ωρίμανσης και ακυρώσεων δικαιωμάτων. Συγκεκριμένα 
ορίζει ότι οι συνθήκες ωρίμανσης είναι συνθήκες υπηρεσίας και αποδοτικότητας και συνεπώς λαμβάνονται 
υπόψη για τον καθορισμό της εύλογης αξίας κατά την ημερομηνία της παραχώρησης. Επίσης καθορίζει ότι 
όλες οι ακυρώσεις δικαιωμάτων, ανεξάρτητα αν προέρχονται από την οντότητα ή από τα άλλα μέρη πρέπει 
να έχουν τον ίδιο λογιστικό χειρισμό. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή από τον Όμιλο και την 
Εταιρία.  
 
Τροποποιημένο Δ.Π.Χ.Α. 5 «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται για 
Πώληση και Διακοπείσες Δραστηριότητες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή 
μετά την 01.07.2009. 
Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων μιας 
θυγατρικής στην οποία χάνεται ο έλεγχος, χαρακτηρίζονται ως κατεχόμενα για πώληση. Ο Όμιλος και η 
Εταιρία, θα εφαρμόσουν την τροποποίηση άμεσα, αν συντρέξει περίπτωση. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις», με ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Με βάση τις τροποποιήσεις μία επένδυση σε συγγενή είναι ένα ενιαίο περιουσιακό στοιχείο για σκοπούς 
ελέγχου της απομείωσης. Συνεπώς τυχόν ζημίες απομείωσης δεν κατανέμονται σε υπεραξία και λοιπά 
περιουσιακά στοιχεία της επένδυσης και τυχόν αναστροφή ζημιών απομείωσης αφορά το σύνολο της 
επένδυσης. Επίσης όταν μια επένδυση σε συγγενή εταιρία λογιστικοποιείται σύμφωνα με το ΔΛ.Π. 39, δεν 
απαιτούνται όλες οι γνωστοποιήσεις του ΔΛ.Π. 28. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει τις εν λόγω τροποποιήσεις από 
01.01.2009, αν συντρέξει περίπτωση. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.36 «Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων», με ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι όταν η εύλογη αξία μείον το κόστος της πώλησης προσδιορίζονται με την 
χρήση τεχνικών προεξόφλησης των χρηματοροών, παρέχονται ισοδύναμες γνωστοποιήσεις με αυτές που 
προβλέπονται για τον προσδιορισμό της αξίας χρήσεως. Ο όμιλος και η εταιρία θα εφαρμόσουν τις 
τροποποιήσεις από την 01.01.2009, αν συντρέξει περίπτωση. 
 
Τροποποιήσεις του Δ.Λ.Π.38 «Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι προκαταβολές αναγνωρίζονται ως περιουσιακό στοιχείο όταν γίνονται 
προκαταβολικά για την απόκτηση του δικαιώματος πρόσβασης σε αγαθά ή για την λήψη υπηρεσιών. Επίσης 
έγινε τροποποίηση του λεκτικού σχετικά με την διενέργεια αποσβέσεων στα άυλα στοιχεία, που στην ουσία 
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επιτρέπει την ελεύθερη χρήση και των άλλων, εκτός της σταθερής μεθόδου απόσβεσης, επί των αΰλων 
στοιχείων. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Τροποποιήσεις στο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές σε Εργαζομένους», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, μία τροποποίηση σε ένα πρόγραμμα που έχει ως συνέπεια, η μεταβολή 
των υπεσχημένων παροχών να επηρεάζεται από μελλοντικές αυξήσεις μισθών, να θεωρείται περικοπή, ενώ 
τροποποίηση σε ένα πρόγραμμα που μεταβάλει τα οφέλη που αποδίδονται σε παρελθούσα υπηρεσία, 
θεωρείται αρνητικό κόστος προϋπηρεσίας, αν καταλήγει σε μείωση της παρούσας αξίας της δέσμευσης 
καθορισμένης παροχής. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την 
Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 39 «Χρηματοοικονομικά Στοιχεία: Αναγνώριση και Επιμέτρηση», με ισχύ 
για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Οι τροποποιήσεις αυτές αναφέρονται σε θέματα αναταξινόμησης παραγώγων από την κατηγορία των 
επιμετρώμενων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, στην περίπτωση παύσης ή έναρξης σχέσης 
αντιστάθμισης, σε τροποποιήσεις του ορισμού των στοιχείων που επιμετρώνται σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων και σε τροποποιήσεις σχετικά με τον καθορισμό του αποτελεσματικού επιτοκίου σε 
περίπτωση που ένα χρεωστικό μέσο παύει να είναι αντισταθμισμένο στοιχείο. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν 
αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 16 «Ενσώματα Πάγια», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή 
μετά την 01.01.2009. 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι οντότητες που αποκτούν ενσώματα πάγια με σκοπό την ενοικίαση και 
στην συνέχεια την πώλησή τους, παρουσιάζουν το αντίτιμο από την πώληση ως έσοδο και μεταφέρουν τα 
στοιχεία αυτά από 
τα ενσώματα πάγια στα αποθέματα όταν καθίστανται προοριζόμενα για πώληση. Αντίστοιχη τροποποίηση 
έγινε και στο Δ.Λ.Π. 7 «Κατάσταση ταμιακών ροών» βάσει της οποίας οι ταμιακές ροές από την αγορά 
ενοικίαση και πώληση τέτοιων στοιχείων αναγνωρίζονται στις ροές από λειτουργικές δραστηριότητες. Οι 
τροποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.29 «Χρηματοοικονομική Αναφορά σε Υπερπληθωριστικές Οικονομίες», με 
ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Οι τροποποιήσεις έγιναν για να δώσουν έμφαση στο γεγονός ότι ένας αριθμός περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων επιμετρώνται σε εύλογη αξία και όχι στο κόστος. Η τροποποιήσεις δεν έχουν εφαρμογή στον 
Όμιλο και την Εταιρία.  
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 31 «Συμφέροντα σε Κοινοπραξίες», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή μετά την 01.01.2009. 
Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι όταν ένα συμφέρον σε κοινοπραξία λογιστικοποιείται σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 39 
δεν απαιτούνται όλες οι γνωστοποιήσεις του Δ.Λ.Π. 31. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον 
Όμιλο και την Εταιρία.  
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π.20 « Λογιστική Κρατικών Επιχορηγήσεων και Γνωστοποιήσεις Κρατικής 
Βοήθειας», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009. 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, η λήψη δανείου από το κράτος με επιτόκιο μικρότερο αυτού της αγοράς 
λογιστικοποιείται σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 20 και όχι το Δ.Λ.Π. 39. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν 
εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 40 «Επενδύσεις σε Ακίνητα», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 01.01.2009. 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, ακίνητα που είναι στο κατασκευαστικό στάδιο και προορίζονται για 
επενδύσεις σε ακίνητα με την ολοκλήρωση τους, είναι εντός του πεδίου εφαρμογής του Δ.Λ.Π. 40 και 
συνεπώς μπορούν να επιμετρώνται σε εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν 
επίδραση στον Όμιλο και την Εταιρία.  
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Τροποποιημένο Δ.Λ.Π. 41 «Γεωργία», με ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά 
την 01.01.2009. 
Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, αίρεται η απαγόρευση της λήψης του βιολογικού μετασχηματισμού ως 
παραμέτρου για την επιμέτρηση της εύλογης αξίας των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων και απαιτείται ή 
χρήση του αγοραίου επιτοκίου, όταν για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας χρησιμοποιείται η 
προεξόφληση των μελλοντικών ταμιακών ροών. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρμογή στον Όμιλο και 
την Εταιρία.  
 
Διερμηνεία 13 «Προγράμματα Εμπιστοσύνης ή Αφοσίωσης Πελατών», με ισχύ, για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01/07/2008. 
Η διερμηνεία αυτή, περιγράφει τον λογιστικό χειρισμό της ανταμοιβής της εμπιστοσύνης, που μια οντότητα 
παρέχει στους πελάτες της, στα πλαίσια μιας συναλλαγής πώλησης αγαθών, παροχής υπηρεσιών, ή 
χρησιμοποίησης των περιουσιακών στοιχείων της από αυτούς και η οποία (ανταμοιβή της εμπιστοσύνης), 
εφόσον συντρέχουν οι εκάστοτε προϋποθέσεις, θα εξαργυρωθεί στο μέλλον, με την λήψη δωρεάν ή με 
έκπτωση, αγαθών ή υπηρεσιών. Η διερμηνεία αυτή, δεν έχει εφαρμογή στον όμιλο και την εταιρία. 
 
Διερμηνεία 15 «Συμφωνίες για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας», με ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009. 
Η Διερμηνεία παρέχει οδηγίες για το αν εφαρμόζεται το Δ.Λ.Π. 18 ή το Δ.Λ.Π. 11 σε περιπτώσεις κατασκευής 
ακινήτων. Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Διερμηνεία 16 «Αντισταθμίσεις Καθαρής Επένδυσης σε Εκμεταλλεύσεις Εξωτερικού», με ισχύ 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.10.2008. 
Η διερμηνεία ορίζει, ότι σε τέτοιες περιπτώσεις, λογιστική αντιστάθμισης μπορεί να εφαρμοσθεί, μόνον για 
συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ του λειτουργικού νομίσματος της εκμετάλλευσης του 
εξωτερικού και του λειτουργικού νομίσματος της μητρικής εταιρίας. Η διερμηνεία αυτή δεν έχει επί του 
παρόντος εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Διερμηνεία 17 «Διανομές Μη Ταμιακών Περιουσιακών Στοιχείων σε Ιδιοκτήτες», με ισχύ για 
ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 01.07.2009. 
Η διερμηνεία ορίζει, ότι η υποχρέωση για διανομή μη ταμιακών περιουσιακών στοιχείων σε ιδιοκτήτες, 
επιμετράται σε εύλογη αξία κατά την ημερομηνία που η διανομή εγκρίνεται από το αρμόδιο όργανο. Στο 
τέλος κάθε περιόδου αναφοράς και κατά την ημερομηνία διακανονισμού, τυχόν διαφορά μεταξύ εύλογης 
αξίας του περιουσιακού στοιχείου που δίδεται και της υποχρέωσης για διανομή, αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα. Η διερμηνεία αυτή δεν αναμένεται να έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία. 
 
Διερμηνεία 18 «Μεταβιβάσεις Περιουσιακών Στοιχείων από Πελάτες», με ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.07.2009. 
Η διερμηνεία ασχολείται με τα θέματα λήψης ενσωμάτων παγίων από πελάτες, με σκοπό την σύνδεσή τους 
με δίκτυο ή την παροχή προς αυτούς, συνεχούς πρόσβασης σε αγαθά ή υπηρεσίες, ή για αμφότερα. Η 
διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρία.  
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3. Βασικές λογιστικές αρχές 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις και τις οποίες 
συστηματικά εφαρμόζει ο Όμιλος παρατίθενται κατωτέρω. 

3.1 Ενοποίηση 
 
Θυγατρικές 
Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άμεσα ή έµµεσα, από άλλη εταιρία (μητρική), είτε με 
την κατοχή της πλειοψηφίας των δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση, είτε, σε 
περίπτωση που δεν κατέχεται το πλειοψηφικό πακέτο των μετοχών, μετά από συμφωνία της Εταιρίας με 
τους υπόλοιπους μετόχους της εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση. Δηλαδή, θυγατρικές είναι οι 
επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική 
ενοποίηση) από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος επί αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την 
ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 
Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται βάσει της μεθόδου της εξαγοράς. Το κόστος κτήσης 
μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των μετοχών που εκδόθηκαν 
και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα 
συνδεδεμένου με την συναλλαγή.  Τα εξατομικευμένα στοιχεία του ενεργητικού, υποχρεώσεις και 
ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία επιχειρηματική συνένωση επιμετρώνται κατά την εξαγορά 
στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής.  Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης 
αξίας των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της 
αγοράς είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά 
καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα. 
Ειδικά για τις επιχειρηματικές συνενώσεις που είχαν πραγματοποιηθεί πριν την ημερομηνία μετάβασης του 
Ομίλου στα ΔΠΧΠ (1η Ιανουαρίου 2004) χρησιμοποιήθηκε η εξαίρεση του ΔΠΧΠ 1 και δεν εφαρμόστηκε 
αναδρομικά η μέθοδος της εξαγοράς. Στα πλαίσια της παραπάνω εξαίρεσης η Εταιρεία δεν επαναϋπολόγισε 
το κόστος κτήσης των θυγατρικών που είχαν αποκτηθεί πριν από την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ, 
ούτε  την εύλογη αξία των αποκτηθέντων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων κατά την 
ημερομηνία της εξαγοράς, ούτε έχει αναγνωρίσει υπεραξία (goodwill) στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις της σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ. 
Διεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών 
του Ομίλου απαλείφονται.  Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή 
παρέχει ενδείξεις απομείωσης, του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των 
θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο. 
 
 
Συνδεδεμένες επιχειρήσεις 
Είναι οι επιχειρήσεις αυτές πάνω στις οποίες ο Όμιλος μπορεί να ασκήσει σημαντική επιρροή αλλά δεν 
πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστούν είτε θυγατρικές είτε συμμετοχή σε κοινοπραξία. Οι 
παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν από τον όμιλο συνιστούν ότι το κατεχόμενο ποσοστό μεταξύ 20% και 
50% δικαιωμάτων ψήφου μίας εταιρείας υποδηλώνει σημαντική επιρροή πάνω στην εταιρεία αυτή. 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσης ενώ κατά την ενοποίηση 
αποτιμώνται σύμφωνα με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. 
Το μερίδιο του Ομίλου στα κέρδη ή τις ζημιές των συνδεδεμένων επιχειρήσεων μετά την εξαγορά 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, ενώ το μερίδιο των μεταβολών των αποθεματικών μετά την εξαγορά, 
αναγνωρίζεται στα αποθεματικά. Οι συσσωρευμένες μεταβολές επηρεάζουν την λογιστική αξία των 
επενδύσεων σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις. Όταν η συμμετοχή του Ομίλου στις ζημίες σε μία συγγενή 
επιχείρηση ισούται ή υπερβαίνει τη συμμετοχή της στη συγγενή επιχείρηση, συμπεριλαμβανομένων 
οποιονδήποτε άλλων επισφαλών απαιτήσεων, ο Όμιλος δεν αναγνωρίζει περαιτέρω ζημίες, εκτός και αν έχει 
καλύψει υποχρεώσεις ή έχει ενεργήσει πληρωμές εκ μέρους της συγγενούς επιχείρησης και εν γένει εκείνων 
που προκύπτουν από τη μετοχική ιδιότητα. 
Μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ του Ομίλου και των συνδεδεμένων επιχειρήσεων 
απαλείφονται κατά το ποσοστό συμμετοχής του Ομίλου στις συνδεδεμένες επιχειρήσεις. Μη 
πραγματοποιημένες ζημιές επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις απομείωσης του 
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μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των συνδεδεμένων επιχειρήσεων έχουν 
τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο. 
 

3.1.1 Δομή Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιριών 
 
Οι εταιρείες του Ομίλου με τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους, τα ποσοστά με τα οποία ο Όμιλος συμμετέχει 
στο μετοχικό τους κεφάλαιο καθώς και η μέθοδος ενσωμάτωσης τους στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις, παρατίθενται αναλυτικά κατωτέρω. 
 

Επωνυμία Έδρα
% 

Συμμετοχής
Είδος 

Συμμετοχής
Σχέση που υπαγόρευσε 

την ενοποίηση

Μέθοδος Ολικής Ενοποίησης

FLEXOPACK AEBE ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ
Κορωπί-
Αττικής Μητρική

FESCOPACK Sp. zo.o 
Malbork 
Πολωνίας 75,00 Άμεση Το ποσοστό συμμετοχής 

Μέθοδος Ενοποίησης Καθαρής Θέσης

ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ ΑΒΕ  ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΙΔΩΝ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ-ΕΜΠΟΡΙΑΣ-
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠEΙΩΝ

Κορωπί-
Αττικής 44,00 Άμεση

ΙΝΟVA ΑΕΒΕ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΙΔΗΡΟΥ Θήβα 50,00 Άμεση  
 
 
Την 20η Ιουλίου 2007 πραγματοποιήθηκε   η εξαγορά του 75% της πολωνικής εταιρείας FESCOPACK Sp. 
zo.o.  και από την ημερομηνία αυτή, ενοποιείται για πρώτη φορά η ανωτέρω θυγατρική εταιρεία. 
 
Oι συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις, στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας αποτιμώνται με τη 
μέθοδο του κόστους κτήσεως, ενώ στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις οι συγγενείς επιχειρήσεις 
ενοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης. 
 

 3.1.2 Μεταβολή μεθόδου ενοποίησης  της Εταιρείας INOVA Α.Ε.Β.Ε. 
 
H Ετήσια Tακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας INOVA Α.Ε.Β.Ε. που έλαβε χώρα στις 20 
Ιουνίου 2008, αποφάσισε την τροποποίηση του Καταστατικού της εν λόγω εταιρείας και παράλληλα την 
εναρμόνισή του με τις διατάξεις του κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει μετά τον ν. 3604/2007. Συνεπεία της ως 
άνω αποφάσεως καταργήθηκαν και απαλείφθηκαν οι διατάξεις του Καταστατικού της εν λόγω εταιρείας με 
βάση τις οποίες η FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε. είχε την εξουσία να ασκεί κυριαρχική επιρροή και έλεγχο στην 
οικονομική και επιχειρηματική πολιτική της INOVA Α.Ε.Β.Ε. Ως εκ τούτου και δεδομένου του ότι η 
«FLEXOPACK» εξακολουθεί να συμμετέχει με 50% στο μετοχικό κεφάλαιο  και δικαιώματα ψήφου της INOVA 
Α.Ε.Β.Ε.,  η εν λόγω εταιρεία  έπαψε την 30/6/2008 να ενοποιείται με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης και 
έκτοτε  ενσωματώνεται  στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με την μέθοδο της καθαρής θέσης. Στις 
αντίστοιχες καταστάσεις της περιόδου 1.1.2007-31.12.2007, είχε ενσωματωθεί με την μέθοδο  της ολικής 
ενοποίησης.  
Λόγω του ανωτέρω γεγονότος , η Εταιρεία δεν ασκεί πλέον έλεγχο στην ΙNOVA Α.Ε.B.E., και αναταξινόμησε 
την συμμετοχή της από το κονδύλι «Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις» στο κονδύλι «Επενδύσεις  σε 
συγγενείς επιχειρήσεις». 
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 Tα αποτελέσματα του Ομίλου 1/1-31/12/2008, περιλαμβάνουν τα αποτελέσματα της ΙNOVA Α.Ε.B.E. του Α’ 
εξαμήνου 2008, ενώ όσον  αφορά στην  συμμετοχή του Ομίλου στα αποτελέσματα της ΙNOVA Α.Ε.B.E.  για 
το Β’ εξάμηνο του 2008, αυτά (τα αποτελέσματα) έχουν καταχωρηθεί στην κατάσταση αποτελεσμάτων στο 
κονδύλι «Αναλογία αποτελέσματος συγγενών επιχειρήσεων»,  που ενοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής 
θέσης. 
 H ανωτέρω μεταβολή της μεθόδου ενσωμάτωσης στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου δεν 
έχει επιφέρει μεταβολή συνολικά σε ποσοστό άνω του 25% στον κύκλο εργασιών, στα αποτελέσματα μετά 
από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας της εταιρείας καθώς και στην καθαρή θέση των μετόχων της . 
Ακολουθεί αναλυτική πληροφόρηση προς ανάλυση των επιπτώσεων που επέρχονται στον Όμιλο από την 
ανωτέρω αλλαγή της μεθόδου ενοποίησης. 
 
Α. Παρατίθενται παρακάτω στοιχεία της κατάστασης αποτελεσμάτων της ΙΝΟVA Α.Ε.Β.Ε.  που 
ενσωματώθηκαν στην ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του Ομίλου το Α’ εξάμηνο του 2008 με την 
μέθοδο  της ολικής ενοποίησης, ενώ τα αποτελέσματα που αφορούν το Β’ εξάμηνο του 2008, 
καταχωρήθηκαν στην κατάσταση αποτελεσμάτων στο κονδύλι «Αναλογία αποτελέσματος συγγενών 
επιχειρήσεων»,  που ενοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής  θέσης . 
 
Κύκλος εργασιών 2.652
Μικτά κέρδη 392
Λειτουργικά αποτελέσματα 95
Αποτελέσματα προ φόρων (13)
Αποτελέσματα μετά φόρων (23)
Ενοποιημένα Αποτελέσματα μετά φόρων και
δικαιωμάτων μειοψηφίας (11)  
 
Β. Παρατίθενται παρακάτω στοιχεία Ισολογισμού της ΙΝΟVA A.E.B.E. της 30/6/2008. 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 4.986
Κυκλοφορούν ενεργητικό 2.704
Σύνολο ενεργητικού 7.690
Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων 2.748
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.396
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.546
Σύνολο υποχρεώσεων 4.942  
                                                
Γ. Στον ενοποιημένο Ισολογισμό του Ομίλου της 31/12/2008 συνεπεία της ανωτέρω αλλαγής της μεθόδου 
ενοποίησης : 
1) Η αξία συμμετοχής στην INOVA Α.Ε.Β.Ε. ύψους  1.374 χιλ. ευρώ (2.748 χιλ.ευρώ*50%)  εμφανίζεται στο 
κονδύλι « Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις» 
2) Τα Δικαιώματα μειοψηφίας που απαλείφθηκαν ανέρχονται σε 1.374 χιλιάδες ευρώ. 
 
Δ. Στον  Ισολογισμό της Εταιρείας συνεπεία της ανωτέρω αλλαγής της μεθόδου ενοποίησης : 
Το κόστος κτήσης 1.199 χιλ. ευρώ μεταφέρθηκε από το κονδύλι «Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις» 
στο κονδύλι «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις» 
 

3.2 Μετατροπή ξένου νομίσματος 
 
(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης 
Οι οικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών εταιριών του Ομίλου απεικονίζονται στο τοπικό νόμισμα που 
ισχύει στη χώρα όπου δραστηριοποιούνται, το οποίο αποτελεί και το λειτουργικό τους νόμισμα. Οι 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις απεικονίζονται σε ευρώ, το οποίο αποτελεί το λειτουργικό νόμισμα της 
Εταιρίας και το νόμισμα παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 
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(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα λογαριασμών 
Οι συναλλαγές που πραγματοποιούνται σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με τη 
χρησιμοποίηση των συναλλαγματικών ισοτιμιών (τρέχουσες ισοτιμίες) που επικρατούν κατά τις ημερομηνίες 
των συναλλαγών. Οι συναλλαγματικές διαφορές (κέρδη ή ζημίες) που προκύπτουν από τον διακανονισμό των 
ανωτέρω συναλλαγών καθώς και από τη μετατροπή στο τέλος της χρήσης των χρηματικών στοιχείων 
(monetary items) από το ξένο νόμισμα στο λειτουργικό νόμισμα, καταχωρούνται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων, εκτός εάν χαρακτηρίζονται ως αντιστάθμιση της καθαρής επένδυσης εκμετάλλευσης στο 
εξωτερικό, οπότε καταχωρούνται απευθείας στα ίδια κεφάλαια. 
 
(γ) Εταιρίες του Ομίλου 
Τα λειτουργικά αποτελέσματα και τα ίδια κεφάλαια όλων των εταιριών του Ομίλου, των οποίων το 
λειτουργικό νόμισμα είναι διαφορετικό από το νόμισμα παρουσίασης του Ομίλου, μετατρέπονται στο νόμισμα 
παρουσίασης του Ομίλου ως ακολούθως: 
-Τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού για κάθε ισολογισμό παρουσιάζονται και μετατρέπονται με τη 
συναλλαγματική ισοτιμία κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 
-Τα έσοδα και έξοδα της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσεως της κάθε εταιρίας μετατρέπονται σύμφωνα με 
τη μέση ισοτιμία που διαμορφώνεται από την έναρξη της χρήσεως έως την ημερομηνία κλεισίματος του 
ισολογισμού.    
-Όλες οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από τα παραπάνω καταχωρούνται στο "αποθεματικό 
συναλλαγματικών διαφορών μετατροπής" των ιδίων κεφαλαίων. 
-Κατά την πώληση θυγατρικών εταιριών που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό, οι σωρευμένες 
συναλλαγματικές διαφορές που υπάρχουν στο "αποθεματικό συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής" των 
ιδίων κεφαλαίων, καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσεως ως κέρδη ή ζημίες από την πώληση 
συμμετοχών. 

3.3 Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
 
Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως τους ή 
στις αξίες τεκμαιρόμενου κόστους όπως αυτό προσδιορίστηκε βάσει εύλογων αξιών κατά τις ημερομηνίες 
μετάβασης, μείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχόν απαξιώσεις των παγίων. 
Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 
Μεταγενέστερες δαπάνες αναγνωρίζονται  σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων ή ως 
ξεχωριστό πάγιο μόνον εάν είναι πιθανό τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη να εισρεύσουν στον Όμιλο και το 
κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα όταν πραγματοποιείται. 
Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν αποσβένονται) 
υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο καθ’ όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωή τους που έχει ως εξής: 

• Κτίρια  : Έως 50 έτη 
• Μηχανολογικός εξοπλισμός : 5-21 έτη 
• Αυτοκίνητα : 5-8 έτη 
• Λοιπός εξοπλισμός : 3-7 έτη 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 
ημερομηνία ισολογισμού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την 
ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα. 
Κατά την πώληση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 
λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Οι επισκευές και συντηρήσεις 
καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 
Οι ιδιοπαραγώμενες ενσώματες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των 
ενσώματων ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαμβάνουν το άμεσο κόστος μισθοδοσίας του προσωπικού, 
που συμμετέχει στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος αναλωθέντων υλικών και άλλα 
γενικά κόστη. 
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3.4 Yπεραξία 
 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει το επιπλέον τίμημα που καταβάλλεται από τον Όμιλο για την απόκτηση νέων 
θυγατρικών εταιριών. Προκύπτει από τη σύγκριση του τιμήματος που καταβάλλεται για την απόκτηση μιας 
νέας εταιρίας με την αναλογούσα στον Όμιλο εύλογη αξία των ιδίων κεφαλαίων της, κατά την ημερομηνία 
της απόκτησης. Η υπεραξία που προκύπτει από την απόκτηση νέων θυγατρικών εταιριών εμφανίζεται 
ιδιαιτέρως στις οικονομικές καταστάσεις. Κάθε χρόνο διενεργείται έλεγχος της υπεραξίας για τυχόν 
απομείωση, η οποία μειώνει το αρχικό ποσό όπως αυτό απεικονίζεται στον ισολογισμό. Κατά τον υπολογισμό 
των κερδών ή ζημιών που προκύπτουν από την πώληση συμμετοχών, λαμβάνεται υπόψη η τυχόν υπεραξία 
της προς πώληση εταιρίας. 
Για την ευχερέστερη διεκπεραίωση των ελέγχων απομείωσης (impairment test), το ποσό της υπεραξίας 
κατανέμεται σε μονάδες δημιουργίας ταμιακών ροών. Η μονάδα ταμιακών ροών είναι η μικρότερη 
προσδιορίσιμη ομάδα στοιχείων ενεργητικού που δημιουργεί ανεξάρτητες ταμιακές ροές και αντιπροσωπεύει 
το επίπεδο στο οποίο ο Όμιλος συλλέγει και παρουσιάζει τα οικονομικά στοιχεία για σκοπούς εσωτερικής 
πληροφόρησης. Η απομείωση για την υπεραξία, καθορίζεται με τον υπολογισμό του ανακτήσιμου ποσού από 
τις μονάδες ταμιακής ροής με τις οποίες συνδέεται η υπεραξία. Ζημίες απομείωσης που σχετίζονται με την 
υπεραξία, δεν μπορούν να αντιστραφούν σε μελλοντικές περιόδους. Ο Όμιλος πραγματοποιεί τον ετήσιο 
έλεγχο για απομείωση υπεραξίας στις 31 Δεκεμβρίου της εκάστοτε χρήσης. Αυτοί οι υπολογισμοί απαιτούν τη 
χρήση εκτιμήσεων. 
Στην περίπτωση που η εύλογη αξία των ιδίων κεφαλαίων κατά την ημερομηνία εξαγοράς μίας εταιρίας είναι 
μεγαλύτερη από το τίμημα που δόθηκε για την απόκτησή της, τότε προκύπτει αρνητική υπεραξία (έσοδο), η 
οποία καταχωρείται απευθείας ως έσοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
 

3.5 Άυλα στοιχεία ενεργητικού 
 
Στα άϋλα στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται κυρίως δικαιώματα χρήσης τεχνογνωσίας (know-how), 
πατέντες, κόστος ανάπτυξης νέων προϊόντων καθώς και άδειες λογισμικού. 
α) Τα δικαιώματα χρήσης τεχνογνωσίας αφορούν την αγορά δικαιώματος ευρεσιτεχνίας και όλων των 
εφαρμογών του δικαιώματος ευρεσιτεχνίας της ομάδας δικαιωμάτων που βασίζεται στο «φιλμ συσκευασίας 
πολλαπλών στoιβάδων θερμοσυρρικνούμενο», με όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που πηγάζουν από 
αυτό. Η αρχική αναγνώριση του άϋλου στοιχείου έχει πραγματοποιηθεί στο κόστος κτήσεώς του (συμβατικό 
τίμημα αγοράς) το οποίο μειώνεται ετησίως με τη διενέργεια αποσβέσεων. Η ωφέλιμη ζωή του άϋλου παγίου 
εκτιμήθηκε από τη Διοίκηση της εταιρείας 20 έτη. Να σημειωθεί ότι το δικαίωμα αυτό είναι δυνατό να 
αποτελέσει αντικείμενο αγοραπωλησίας στο μέλλον.  
β) Κόστος ανάπτυξης πατεντών που πραγματοποιηθήκαν για την κατοχύρωση των πατεντών διαφορετικών  
εφαρμογών φιλμ συσκευασίας πολλαπλών στοιβάδων, οι εξαγωγές των οποίων πραγματοποιούνται σε 
διάφορες χώρες και το οποίο αποσβένεται με βάση την εκτιμηθείσα από τη Διοίκηση της εταιρείας ωφέλιμη 
ζωή τους (20 έτη).  Η αρχική αναγνώριση πραγματοποιείται στο κόστος κτήσεως το οποίο μειώνεται ετησίως 
με τη διενέργεια αποσβέσεων. 
γ) Οι δαπάνες οι οποίες σχετίζονται με δραστηριότητες έρευνας αναγνωρίζονται ως έξοδο κατά τη διάρκεια 
της περιόδου. Οι δαπάνες οι οποίες πραγματοποιούνται κατά τη φάση ανάπτυξης ενός νέου προϊόντος 
αναγνωρίζονται ως άϋλα περιουσιακά στοιχεία εφόσον πληρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
• μπορεί να αποδειχτεί η τεχνική βιωσιμότητα του υπό ανάπτυξη προϊόντος για εσωτερική χρήση ή πώληση. 
• το άϋλο περιουσιακό στοιχείο θα δημιουργήσει πιθανά μελλοντικά οικονομικά οφέλη από την εσωτερική 
χρήση ή την πώληση. 
• υπάρχουν διαθέσιμοι επαρκείς τεχνικοί, οικονομικοί και άλλους πόροι για την ολοκλήρωση της ανάπτυξης 
του, και 
• η αξία το άϋλου περιουσιακού στοιχείου μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα.  
Το άμεσα καταλογιζόμενο στην ανάπτυξη κόστος, περιλαμβάνει το κόστος των πρώτων υλών που 
αναλώθηκαν μαζί με ένα ποσό άμεσου καταλογιζόμενου κόστους. Το κόστος της εσωτερικώς 
δημιουργουμένης ανάπτυξης προϊόντος αναγνωρίζεται ως άϋλο περιουσιακό στοιχείο. Μέχρι την ολοκλήρωση 
του έργου ανάπτυξης, τα περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας. Η απόσβεση 
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αρχίζει με την ολοκλήρωση του περιουσιακού στοιχείου κατά την περίοδο των εκτιμώμενων μελλοντικών 
πωλήσεων από το σχετικό προϊόν με τη σταθερή μέθοδο.  
δ) Λογισμικό: Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 
διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία 
κυμαίνεται από 1 έως 3,5 έτη. 

3.6 Απομείωση Αξίας Στοιχείων του Ενεργητικού 
 
Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε 
έλεγχο απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην 
είναι ανακτήσιμη.  Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της 
αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  Η ανακτήσιμη αξία είναι το 
μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζημία λόγω μείωσης της 
αξίας των στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων 
αυτών (ή της Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών) είναι μεγαλύτερη από το ανακτήσιμο ποσό τους. 
Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα πλαίσια μιας 
αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικιοθελώς, μετά 
από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ αξία χρήσης 
είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να εισρεύσουν στην 
επιχείρηση από τη χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεση του στο τέλος της εκτιμώμενης 
ωφέλιμης ζωής του. 

3.7 Απαιτήσεις από πελάτες 
 
Οι απαιτήσεις από πελάτες αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία και ύστερα αποτιμώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος μείον τις προβλέψεις για απομείωση, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού 
επιτοκίου. Όταν ο Όμιλος έχει αντικειμενικές ενδείξεις ότι δεν θα εισπράξει όλα τα οφειλόμενα σε αυτόν 
ποσά, σύμφωνα με τους όρους της κάθε συμφωνίας, σχηματίζει πρόβλεψη για απομείωση εμπορικών 
απαιτήσεων. Το ύψος της πρόβλεψης διαμορφώνεται από τη διαφορά που προκύπτει μεταξύ της λογιστικής 
αξίας των απαιτήσεων και τις παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών ροών, οι οποίες 
προεξοφλούνται με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως δαπάνη στα άλλα 
έξοδα εκμετάλλευσης στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

3.8 Αποθέματα 
 
Τα αποθέματα περιλαμβάνουν πρώτες ύλες, υλικά, και προϊόντα που παράχθηκαν και λοιπά αποθέματα. 
Το κόστος των αποθεμάτων περιλαμβάνει όλες τις δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν για να φθάσουν τα 
αποθέματα στην παρούσα θέση και κατάσταση. Το κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει 
χρηματοοικονομικά έξοδα. 
Τα αποθέματα κατά την  ημερομηνία του ισολογισμού, αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του 
κόστους κτήσεως ή της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη 
τιμή πώλησης κατά την συνήθη πορεία των εργασιών της επιχείρησης μείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα 
πώλησης.  
Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται με την μέθοδο του Μέσου Σταθμικού Όρου . 

3.9 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 
 
Τα διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν μετρητά, καταθέσεις όψεως καθώς επίσης και τις 
βραχυπρόθεσμες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα προϊόντα της αγοράς χρήματος (βραχυπρόθεσμες 
προθεσμιακές καταθέσεις κ.λ.π.) Τα προϊόντα της αγοράς χρήματος είναι χρηματοοικονομικά στοιχεία του 
ενεργητικού που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης αποτελεσμάτων. 
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3.10 Mετοχικό κεφάλαιο 
 
Το μετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται σύμφωνα με την ονομαστική αξία των μετοχών που έχουν εκδοθεί. Οι 
κοινές μετοχές ταξινομούνται στα ίδια κεφάλαια. 
Η αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου με καταβολή μετρητών περιλαμβάνει κάθε διαφορά υπέρ το άρτιο κατά την 
αρχική έκδοση του μετοχικού κεφαλαίου. Κάθε κόστος συναλλαγής σχετιζόμενο με την έκδοση των μετοχών 
καθώς και οποιοδήποτε σχετικό όφελος φόρου εισοδήματος προκύψει αφαιρούνται από την αύξηση 
μετοχικού κεφαλαίου. 

3.11 Δανεισμός  
Τα δάνεια αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος, που είναι η εύλογη αξία του ανταλλάγματος που λαμβάνεται 
μειωμένο με τα τυχόν άμεσα κόστη για την πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται 
στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Το κόστος δανεισμού 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα της χρήσης στην οποία πραγματοποιείται. 
Οι δανειακές υποχρεώσεις ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες εκτός από τις περιπτώσεις που ο Όμιλος έχει το 
δικαίωμα να αναβάλλει την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την ημερομηνία του 
ισολογισμού. 

3.12 Φορολογία εισοδήματος & αναβαλλόμενος φόρος 
 
Η επιβάρυνση της περιόδου με φόρους εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 
αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα 
οικονομικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις 
φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στον λογαριασμό των 
αποτελεσμάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν 
απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια 
κεφάλαια. 
Οι τρέχοντες φόροι εισοδήματος περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 
δημοσιονομικές αρχές που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήματος της 
περιόδου και τους τυχόν πρόσθετους φόρους εισοδήματος που αφορούν προηγούμενες χρήσεις. 
 Οι τρέχοντες φόροι επιμετρώνται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς 
νόμους που εφαρμόζονται στις διαχειριστικές περιόδους με τις οποίες σχετίζονται, βασιζόμενοι στο 
φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι αλλαγές στα βραχυπρόθεσμα φορολογικά στοιχεία του 
ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν μέρος των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων χρήσης. 
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 
προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του 
ενεργητικού και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την 
αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η 
οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία. 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιμώνται με βάση τους φορολογικούς 
συντελεστές που αναμένεται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα διακανονιστεί η απαίτηση ή η 
υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που έχουν 
τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. Σε περίπτωση αδυναμίας σαφούς 
προσδιορισμού του χρόνου αναστροφής των προσωρινών διαφορών εφαρμόζεται ο φορολογικός 
συντελεστής που ισχύει κατά την επόμενη της ημερομηνίας του ισολογισμού χρήση. 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 
μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την 
αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 
επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των 
προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 
αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. 
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Οι περισσότερες αλλαγές στις  αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν 
ένα κομμάτι των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. Μόνο αυτές οι μεταβολές 
στα στοιχεία του ενεργητικού ή τις υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται 
κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια του Ομίλου, όπως η επανεκτίμηση της αξίας της ακίνητης περιουσίας, έχουν ως 
αποτέλεσμα την σχετική αλλαγή στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται 
έναντι του σχετικού λογαριασμού της καθαρής θέσης. 

3.13 Παροχές στο προσωπικό 
 
Βραχυπρόθεσμες παροχές 
 Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε 
χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό 
καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των 
παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν 
έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση μελλοντικών πληρωμών ή σε 
επιστροφή. 
 
Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 
 Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν πρόγραμμα καθορισμένων παροχών. 
Το πρόγραμμα καθορισμένων παροχών του Ομίλου αφορά στην νομική υποχρέωση του για καταβολή στο 
προσωπικό εφάπαξ αποζημίωσης κατά την ημερομηνία εξόδου κάθε εργαζομένου από την υπηρεσία λόγω 
συνταξιοδότησης. 
Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για το πρόγραμμα αυτό είναι η παρούσα αξία της 
δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή ανάλογα με το δεδουλευμένο δικαίωμα των εργαζομένων και σε 
σχέση με το χρόνο που αναμένεται να καταβληθεί. 
Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου 
της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method).  

3.14 Επιχορηγήσεις 
 
Ο Όμιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) 
Υπάρχει τεκμαιρόμενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συμμορφωθεί ή πρόκειται να συμμορφωθεί με τους 
όρους της επιχορήγησης και β) Υπάρχει βεβαιότητα ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. 
Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται με τρόπο συστηματικό στα έσοδα, με βάση την αρχή 
του συσχετισμού των επιχορηγήσεων με τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 
Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις ως έσοδο επόμενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηματικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά 
τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού. 

3.15 Προβλέψεις 
 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος έχει παρούσες νομικές ή τεκμηριωμένες υποχρεώσεις ως 
αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η εκτίμηση 
του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις 
επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται προκειμένου να 
αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της 
υποχρέωσης. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 
γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι 
μεγάλη.  
Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον 
η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή. 
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3.16 Αναγνώριση εσόδων 
 
Έσοδα: Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 
Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές.  Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο απαλείφονται 
πλήρως.  Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
- Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους 
πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη.  
- Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι 
υπηρεσίες, με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των 
παρεχόμενων υπηρεσιών. 
- Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση 
του πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται 
στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών 
προεξοφλούμενων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί 
της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 
- Έσοδα από μερίσματα: Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν οριστικοποιείται  το δικαίωμα 
είσπραξής τους από τους μετόχους. 
 

3.17 Μισθώσεις 
 
Εταιρία Ομίλου ως Μισθωτής 
Οι μισθώσεις παγίων κατά τις οποίες μεταβιβάζονται στον Όμιλο όλοι οι κίνδυνοι και τα οφέλη που έχουν 
σχέση με την κυριότητα ενός στοιχείου του ενεργητικού, ανεξάρτητα από την τελική μεταβίβαση ή μη του 
τίτλου κυριότητας του στοιχείου αυτού, αποτελούν τις χρηματοοικονομικές μισθώσεις. 
Οι μισθώσεις αυτές κεφαλαιοποιούνται με την έναρξη της μίσθωσης στη χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης 
αξίας του παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται 
μεταξύ της υποχρέωσης και των χρηματοοικονομικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό 
επιτόκιο στην υπολειπόμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση.  
Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από μισθώματα, καθαρές από χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζονται στις 
υποχρεώσεις. Το μέρος του χρηματοοικονομικού εξόδου που αφορά σε χρηματοδοτικές μισθώσεις 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.  Τα πάγια που αποκτήθηκαν με 
χρηματοδοτική μίσθωση αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής τους και της 
διάρκειας μίσθωσής τους. 
Συμφωνίες μισθώσεων όπου ο εκμισθωτής μεταβιβάζει το δικαίωμα χρήσης ενός στοιχείου του ενεργητικού 
για μια συμφωνημένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να μεταβιβάζει και τους κινδύνους και ανταμοιβές της 
ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις.  Οι πληρωμές που γίνονται για 
λειτουργικές μισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκμισθωτή) αναγνωρίζονται 
στα αποτελέσματα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

3.18 Διανομή μερισμάτων 
 
Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής Εταιρίας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις  οικονομικές 
καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 18 του ν.3697/2008 επιβάλλεται παρακράτηση φόρου 10% στα 
διανεμόμενα κέρδη, όπως μερίσματα προμερίσματα κ.λ.π.  που εγκρίνονται από γενικές συνελεύσεις από την 
1.1.2009 και μετά. 
Με την παρακράτηση του φόρου 10% από την ανώνυμη εταιρεία εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση των 
δικαιούχων για τα πιο πάνω εισοδήματα. 
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4. Διαχείριση κινδύνων  
4.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε ένα έντονα ανταγωνιστικό παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. Οι 
δραστηριότητες του Ομίλου δημιουργούν διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, 
συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και 
κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου του Ομίλου εστιάζεται στις 
διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών αγορών και έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις δυνητικές δυσμενείς 
επιπτώσεις αυτών των διακυμάνσεων στην χρηματοοικονομική απόδοση του Ομίλου. 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα του ομίλου αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, εμπορικούς 
χρεώστες και πιστωτές, δάνεια τραπεζών, και μερίσματα πληρωτέα.  
Οι συνήθεις Χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο Όμιλος, είναι :  
 
4.2 Συναλλαγματικός κίνδυνος   
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε διεθνές επίπεδο και διενεργεί συναλλαγές σε ξένο νόμισμα κυρίως α) σε 
νόμισμα Δολαρίου Η.Π.Α. (U.S.D.) λόγω των εξαγωγών της Flexopack και β) σε Πολωνικό ζλότι  ( PLN) λόγω 
της θυγατρικής εταιρείας FESCOPACK Sp.z.o.o η οποία δραστηριοποιείται στην Πολωνία. 
Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από υπάρχουσες η προσδοκώμενες 
ταμιακές ροές σε ξένο νόμισμα (εξαγωγές-εισαγωγές). 
Οι τιμολογούμενες πωλήσεις του ομίλου την 31/12/2008 σε ξένο νόμισμα αντιπροσωπεύουν το 9,18% των 
συνολικών πωλήσεων, από το οποίο 3,53% αφορούσε πωλήσεις σε U.S.D., 3,78% πωλήσεις σε PLN και το 
υπόλοιπο 1,87% πωλήσεις σε λοιπά ξένα νομίσματα.   
 Το μεγαλύτερο μέρος του συναλλαγματικού κινδύνου που προέκυψε από εξαγωγές σε νόμισμα (U.S.D.), 
αντισταθμίστηκε με την χρησιμοποίηση φυσικών αντισταθμιστικών μέσων, δηλαδή τήρηση υποχρεώσεων 
προς προμηθευτές εξωτερικού στο ίδιο νόμισμα. 
 Είναι δυνατόν επίσης να χρησιμοποιηθούν ανάλογα με τις ανάγκες, προθεσμιακές τοποθετήσεις σε ξένο 
νόμισμα, προθεσμιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα, καθώς και δάνεια σε ξένο 
νόμισμα.  
O παρακάτω πίνακας δείχνει την επίδραση στα κέρδη προ φόρων και στα ίδια κεφάλαια , σε πιθανή αλλαγή 
της ισοτιμίας ευρώ/δολαρίου και ευρώ/Πολωνικό ζλότι την 31/12/08 κατά 7%, σε σχέση με την μέση 
ισοτιμία που προέκυψε κατά το έτος 2008, κρατώντας όλες τις άλλες μεταβλητές σταθερές. 
 
                                                                                           Ποσά σε χιλ. ευρώ   
 
Ανάλυση Ευαισθησίας σε Μεταβολές Συναλλάγματος
Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ξένο νόμισμα

Αύξηση /  μείωση 
ξένου νομίσματος 

έναντι €

Επίδραση στα 
κέρδη προ 
φόρων

Επίδραση 
στα ίδια 
κεφάλαια

Ποσά χρήσης 2008 USD 7,00% 4 3
-7,00% -4 -3

PLN 7,00% 113 134
-7,00% -113 -134

Ποσά χρήσης 2007 USD 7,00% 157 118
-7,00% -137 -103  

 
 
Ο Όμιλος παρακολουθεί στενά την εξέλιξη των ως άνω ισοτιμιών και επικαιροποιεί  σε τακτά χρονικά 
διαστήματα την ως άνω ανάλυση.  Πάντως  ενόψει του γεγονότος ότι οι τιμολογήσεις σε ξένο νόμισμα  
αντιπροσωπεύουν ποσοστιαία  μονοψήφιο αριθμό, ο εν λόγω κίνδυνος θεωρείται προς το παρόν 
ελεγχόμενος.   
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4.3 Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους. Οι απαιτήσεις από πελάτες προέρχονται από 
μία ευρεία πελατειακή βάση. Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου συνίσταται κυρίως από συναλλαγές με 
αξιόπιστες και φερέγγυες  εταιρείες, με τις οποίες υφίσταται μακροχρόνια συνεργασία. Αναφορικά με τις 
πωλήσεις προς νέους πελάτες, η Εταιρεία επιμελείται ώστε οι πωλήσεις αυτές να διενεργούνται προς πελάτες 
με θετικό και αξιολογημένο ιστορικό πιστώσεων. 
 Στη βάση αυτή και σε συνάρτηση με την υφιστάμενη εμπειρία  και την διαρκή παρακολούθηση της 
πιστοληπτικής ικανότητας κάθε πελάτη-συναλλασσόμενου με τον Όμιλο, ο πιστωτικός κίνδυνος εκτιμάται ότι 
είναι σχετικά μικρός. 
Ειδικότερα ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την 
ελαχιστοποίηση των επισφαλειών και την άμεση κάλυψη των απαιτήσεων με αξιόγραφα. Από τη Διεύθυνση 
Πιστωτικού Ελέγχου ορίζονται πιστωτικά όρια ανά πελάτη και εφαρμόζονται συγκεκριμένοι όροι πωλήσεων 
και εισπράξεων. Όπου είναι δυνατόν ζητούνται εμπράγματες ή άλλες εξασφαλίσεις. Επίσης κανένας πελάτης 
δεν ξεπερνά το 10% των πωλήσεων και επομένως ο πιστωτικός κίνδυνος είναι κατανεμημένος σε μεγάλο 
αριθμό πελατών. Ο Ομιλος παρακολουθεί διαρκώς και συστηματικά τις επιδόσεις και την οικονομική απόδοση 
των πελατών του , ώστε να ενεργεί προληπτικά και να αξιολογεί ανά πελάτη τα εκάστοτε αναγκαία προς 
λήψη μέτρα , με βάση και τις ιδιαιτερότητες και δυσκολίες της αγοράς στην οποία δραστηριοποιείται ο κάθε 
πελάτης.  
Σημειώνεται ότι ο εν λόγω κίνδυνος, αν και υπαρκτός, ιδίως με πελάτες που δραστηριοποιούνται οικονομικά 
σε χώρες πληγείσες ουσιωδώς από την οικονομική ύφεση, αξιολογείται προς το παρόν περιορισμένος και 
ελεγχόμενος.    
    
 
4.4 Κίνδυνος ρευστότητας 
Γενικότερα, η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στη παρακολούθηση και διαχείριση 
των ταμειακών εισροών και εκροών σε μόνιμη βάση, ώστε ο όμιλος να έχει τη δυνατότητα να ανταποκρίνεται 
στις ταμειακές του υποχρεώσεις. 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα διατηρώντας επαρκή διαθέσιμα, ενώ υπάρχουν και 
επαρκή αχρησιμοποίητα εγκεκριμένα πιστωτικά όρια από τραπεζικά ιδρύματα, ώστε να αντιμετωπιστεί 
οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμιακών διαθεσίμων.  
 
O παρακάτω πίνακας συνοψίζει τις ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31 
Δεκεμβρίου 2008, με βάση τις πληρωμές που απορρέουν από τις σχετικές δανειακές συμβάσεις, σε μη 
προεξοφλημένες τιμές. 
 
 
Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις 
 
Ο ΟΜΙΛΟΣ 2008 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη > από 5 έτη Σύνολο
Τραπεζικός Δανεισμός 5.912 400 3.098 98 9.508
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 0 0 0 0 0
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 9.735 772 0 0 10.507
Φόροι πληρωτέοι 128 367 0 0 495
Σύνολο 15.775 1.539 3.098 98 20.510

Ο ΟΜΙΛΟΣ 2007 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη > από 5 έτη Σύνολο
Τραπεζικός Δανεισμός 4.507 499 4.253 2.046 11.305
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 24 24 57 0 105
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 12.523 593 279 0 13.395
Φόροι πληρωτέοι 145 434 0 0 579
Σύνολο 17.199 1.550 4.589 2.046 25.384  
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4.5 Κίνδυνος ταμειακών ροών λόγω μεταβολών των επιτοκίων 
Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμειακές ροές του Ομίλου δεν επηρεάζονται σημαντικά από τις μεταβολές στις 
τιμές των επιτοκίων, καθόσον  ο καθαρός τραπεζικός δανεισμός είναι σε χαμηλά επίπεδα σε σχέση με τα ίδια 
κεφάλαια του Ομίλου. Ειδικότερα η υφιστάμενη σχέση για τον όμιλο την 31/12/2008 είναι 14,36%. Οι 
δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου συνδέονται με κυμαινόμενα επιτόκια . 
Ο παρακάτω πίνακας δείχνει τις μεταβολές στα κέρδη του Ομίλου προ φόρων (μέσω των επιπτώσεων που 
έχουν τα υπόλοιπα των δανείων στο τέλος χρήσης με κυμαινόμενο επιτόκιο στα κέρδη) σε πιθανές αλλαγές 
επιτοκίων, κρατώντας όλες τις άλλες μεταβλητές σταθερές: 
 
Ανάλυση Ευαισθησίας των Δανείων του Ομίλου σε Μεταβολές Επιτοκίων

Τόκοι και έξοδα ληφθέντων τραπεζικών δανείων

Ο ΟΜΙΛΟΣ
Μεταβλητότητα 
Επιτοκίων

Επίδραση στα κέρδη 
προ φόρων

Επίδραση στα 
ίδια κεφάλαια

Ποσά χρήσης 2008 EURO 1% -95 -71
-1% 95 71

Ποσά χρήσης 2007 EURO 1% -114 -86
-1% 114 86  

 
 
Περαιτέρω και ενόψει του γεγονότος ότι ο δανεισμός της Εταιρείας είναι συνδεδεμένος  με το Euribor η 
σημαντική μείωση  αυτού έχει θετικό αντίκτυπο στις χρηματοοικονομικές δαπάνες της και δεν υφίστανται 
κατά την παρούσα χρονική στιγμή άλλα στοιχεία τα οποία να συνηγορούν σε τυχόν επιβάρυνση του κόστους 
χρηματοδότησης του Ομίλου.  
 
 
4.6 Διαχείριση  Κεφαλαίου 
 
Πρωταρχικός στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου του Ομίλου είναι η απρόσκοπτη λειτουργία των 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων,  η επίτευξη των αναπτυξιακών σχεδίων καθώς και  η διατήρηση της 
υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. 
Για τον σκοπό διαχείρισης κεφαλαίων ο Όμιλος παρακολουθεί τους δείκτες 
 1.«Καθαρός δανεισμός προς κέρδη προ φόρων,  χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων( EBITDA)».  
2.«Καθαρός δανεισμός προς Ίδια Κεφάλαια».  
Σαν καθαρό δανεισμό ο Όμιλος ορίζει το σύνολο των τοκοφόρων δανειακών υποχρεώσεων  μείον το σύνολο 
των διαθεσίμων του . 
 
Για τις χρήσεις που έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2008 και 2007 αντίστοιχα οι δείκτες εξελίχθηκαν ως εξής.      
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Σημείωση 2008 2007 2008 2007
Μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 3.196 6.356 3.196 3.996
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 6.312 5.054 6.312 4.481
Σύνολο τραπεζικού Δανεισμού 3.1.2 9.508 11.410 9.508 8.477
Μείον : Διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 4.610 1.059 4.442 929
Καθαρός τραπεζικός Δανεισμός 4.898 10.351 5.066 7.548
EBITDA 6.32 6.863 7.056 6.432 6.572
Καθαρός τραπεζικός Δανεισμός / EBITDA 0,71 1,47 0,79 1,15
Ίδια Κεφάλαια 34.098 32.951 33.916 31.408
Καθαρός τραπεζικός Δανεισμός / Ίδια Κεφάλαια 0,14 0,31 0,15 0,24
Σύνολο Υποχρεώσεων 26.172 30.359 26.085 25.866
Σύνολο Υποχρεώσεων / Ιδια κεφάλαια 0,77 0,92 0,77 0,82

Όμιλος Εταιρεία

 
 
 
Τέλος από τις διατάξεις περί νομοθεσίας των Ανωνύμων Εταιρειών, (Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει σήμερα) , 
επιβάλλονται περιορισμοί σε σχέση με τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 
 
• Η απόκτηση ιδίων μετοχών, με εξαίρεση τις περιπτώσεις που αναφέρονται στις παραγράφους  3 και 4 του 
άρθρου 16 του κ.ν. 2190/1920, δεν μπορεί να υπερβαίνει (ως προς την ονομαστική αξία των μετοχών που 
αποκτήθηκαν)  το 10% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και δεν μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την 
μείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το ποσό του μετοχικού κεφαλαίου προσαυξημένου με 
τα αποθεματικά για τα οποία η διανομή τους απαγορεύεται από τον Νόμο ή από το Καταστατικό . 
• Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, γίνει κατώτερο από το ½ του μετοχικού 
κεφαλαίου το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση, μέσα σε προθεσμία 
έξι μηνών από την λήξη της χρήσης, που θα αποφασίσει την λύση της εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου 
μέτρου. 
• Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του μετοχικού κεφαλαίου 
και η Γενική Συνέλευση δεν λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα, σύμφωνα με το άρθρο  47 του κ.ν. 2190/1920 , η 
εταιρεία μπορεί να λυθεί με δικαστική απόφαση μετά από αίτηση οποιουδήποτε έχει έννομο συμφέρον. 
• Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηματισμό του Τακτικού 
αποθεματικού, το οποίο χρησιμοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης διανομής μερίσματος, του 
τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασμού Αποτελέσματα εις Νέον. Ο σχηματισμός του αποθεματικού 
αυτού καθίσταται προαιρετικός, όταν το ύψος του φθάσει το 1/3 του μετοχικού κεφαλαίου. 
• Η καταβολή ετησίου μερίσματος στους μετόχους σε μετρητά, και σε ποσοστό 35% τουλάχιστον των 
καθαρών κερδών, μετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεματικού και του καθαρού αποτελέσματος από την 
επιμέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι υποχρεωτική. Τούτο δεν 
έχει εφαρμογή, αν έτσι αποφασισθεί από την Γενική Συνέλευση των μετόχων με πλειοψηφία τουλάχιστον 
65% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση αυτή, το μη διανεμηθέν μέρισμα μέχρι 
τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των κατά τα ανωτέρω καθαρών κερδών, εμφανίζεται σε ειδικό λογαριασμό 
Αποθεματικού προς κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας με την έκδοση νέων μετοχών που παραδίδονται 
δωρεάν στους δικαιούχους μετόχους. Τέλος, με πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του καταβλημένου μετοχικού 
κεφαλαίου, η Γενική Συνέλευση των μετόχων, μπορεί να αποφασίζει την μη εφαρμογή των ως άνω 
διατάξεων. 
 H εταιρεία συμμορφώνεται πλήρως με τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την νομοθεσία σε σχέση 
με τα ίδια κεφάλαια.  
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5. Πληροφόρηση κατά τομέα 
 
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 
προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 
επιχειρηματικών τομέων. 
Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες 
και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στον κλάδο της παραγωγής πλαστικών ειδών συσκευασίας προοριζόμενων 
κυρίως για την βιομηχανία τροφίμων, αλλά και για άλλες εξελιγμένες ειδικές εφαρμογές. 
Δεδομένου ότι οι επιχειρηματικοί κίνδυνοι και οι αποδόσεις της επιχείρησης εξαρτώνται κυρίως από τα 
προϊόντα που παράγει, ως πρωτεύων τομέας θεωρείται ο επιχειρηματικός και ως δευτερεύων τομέας ο 
γεωγραφικός.  
Ο πρωτεύων τομέας του Ομίλου μέχρι την 20/6/2008 ημερομηνία  όπου επήλθε μεταβολή  του τρόπου 
ενσωμάτωσης της INOVA Α.Ε.Β.Ε. στις  ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου, κατά τα 
αναλυτικώς διαλαμβανόμενα ανωτέρω  στην σημείωση 3.1.2, διαχωριζόταν στους κατωτέρω δύο 
επιχειρηματικούς τομείς  :  
Ο πρώτος τομέας, αφορούσε την παραγωγή και διάθεση εύκαμπτων πλαστικών ειδών συσκευασίας (films), 
κυρίως υψηλής τεχνολογίας που απευθύνονται στον κλάδο συσκευασμένων τροφίμων (κρεάτων, 
τυροκομικών και άλλων προϊόντων) καθώς και σε άλλες εξελιγμένες ειδικές εφαρμογές. Στον τομέα αυτό 
δραστηριοποιείται η FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε.Π καθώς και η FESCOPACK Sp. z.o.o. 
 Ο δεύτερος τομέας, αφορούσε την παραγωγή και διάθεση άκαμπτων πλαστικών προϊόντων συσκευασίας 
injection για τρόφιμα. Στον τομέα αυτό δραστηριοποιείτο  η INOVA Α.Ε.Β.Ε.   
Κατόπιν της προαναφερθείσας αλλαγής  του τρόπου ενοποίησης  της INOVA Α.Ε.Β.Ε. (σημείωση 3.1.2) ο  
πρωτεύων τομέας του Ομίλου αποτελείται μόνο από τον τομέα των εύκαμπτων πλαστικών ειδών συσκευασίας 
(films), στον οποίο δραστηριοποιείται η FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε.Π καθώς και η FESCOPACK Sp. z.o.o. , με 
συνέπεια την μη ύπαρξη ανάγκης παρουσίασης του πρωτεύοντος τομέα μετά την 30/6/2008. 
 

 
Δευτερεύων τύπος πληροφόρησης-Γεωγραφικοί Τομείς

ΟΜΙΛΟΣ

1/1-31/12/2008 ΕΛΛΑΔΑ ΕΥΡΩΠΗ ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ
Ενδοομιλικές 
Απαλοιφές ΣΥΝΟΛΟ

Eσοδα από εξωτερικούς πελάτες 18.090 23.142 4.024 0 45.256
Στοιχεία Ενεργητικού 60.001 1.036 0 (768) 60.269
Αγορές Παγίων περιουσιακών στοιχείων 2.173 259 0 (242) 2.190

ΟΜΙΛΟΣ

1/1-31/12/2007 ΕΛΛΑΔΑ ΕΥΡΩΠΗ ΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ
Ενδοομιλικές 
Απαλοιφές ΣΥΝΟΛΟ

Eσοδα από εξωτερικούς πελάτες 20.518 20.786 2.956 0 44.260
Στοιχεία Ενεργητικού 64.425 452 0 (1.567) 63.310
Αγορές Παγίων 8.051 56 0 0 8.107  
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6.Σημειώσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις 

6.1  Ενσώματα πάγια  
 
Τα ενσώματα πάγια στοιχεία του ενεργητικού του Ομίλου αναλύονται ως εξής. 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
Ενσώματα πάγια

Οικόπεδα Κτίρια
Μηχ/κός 
εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα, έπιπλα 
και Λοιπός 
εξοπλισμός

Ακινητοπο
ιήσεις υπό 
εκτέλεση Σύνολο

Κόστος Κτήσης την 1 Ιανουαρίου 2007 4.730 9.153 31.611 1.865 1.532 48.890 
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις 0 (1.422) (9.620) (1.329) 0 (12.371)
Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2007 4.730 7.731 21.991 535 1.532 36.519 

Α ενοπ.FESCOPACK Κτήση 2 182 0 21 1 205 
Α ενοπ.FESCOPACK Αποσβέσεις κατά την κτήση 0 0 0 (11) 0 (11)
Προσθήκες 0 1.143 3.752 265 2.298 7.458 
Μεταφορές 0 0 0 0 0 0 
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 (101) (13) 0 (114)
Αποσβέσεις Χρήσης 0 (231) (2.343) (139) 0 (2.713)
Αποσβέσεις Πωληθέντων - Διαγραφέντων 0 0 35 13 0 47 
Κόστος Κτήσης  την 31η Δεκεμβρίου 2007 4.732 10.478 35.262 2.138 3.830 56.440 
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις 0 (1.653) (11.928) (1.466) 0 (15.048)
Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2007 4.732 8.825 23.334 671 3.830 41.392 

Προσθήκες 0 177 2.926 122 (1.222) 2.003 
Συν/κές διαφορές (0) (24) (2) (3) (4) (33)
Πάγια μη ενοποιούμενης θυγατρικής (182) (2.160) (4.403) (250) (46) (7.041)
Μεταφορές 4 0 243 32 (279) 0 
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 0 (1) 0 (1)
Αποσβέσεις Χρήσης 0 (229) (2.467) (154) 0 (2.850)
Αποσβέσεις μη ενοποιούμενης θυγατρικής 0 362 1.654 209 0 2.226 
Αποσβέσεις Πωληθέντων - Διαγραφέντων 0 0 0 0 0 0 
Κόστος Κτήσης την 31η Δεκεμβρίου 08 4.554 8.470 34.026 2.038 2.279 51.368 
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις 0 (1.519) (12.741) (1.411) 0 (15.671)
Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2008 4.554 6.951 21.285 628 2.279 35.697  
 
 
 
 
Το σύνολο των ενσώματων παγίων του ομίλου αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ 
(01/01/2004) στο κόστος κτήσεώς τους μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις ζημίες απομείωσης 
σύμφωνα με το Δ.Λ.Π 16.  
Επί των ακινήτων της μητρικής Εταιρίας και της θυγατρικής FESCOPACK Sp. z.o.o. δεν υφίστανται 
εμπράγματα βάρη. 
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Τα ενσώματα πάγια στοιχεία του ενεργητικού της εταιρείας αναλύονται ως εξής. 
 
 
 

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ενσώματα πάγια

Οικόπεδα Κτίρια
Μηχ/κός 

εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα, έπιπλα 
και Λοιπός 
εξοπλισμός

Ακινητοπο
ιήσεις υπό 
εκτέλεση Σύνολο

Κόστος Κτήσης την 1 Ιανουαρίου 2006 4.548 7.077 27.791 1.622 1.457 42.495
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις 0 (1.168) (8.530) (1.162) 0 (10.860)
Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2007 4.548 5.910 19.261 460 1.457 31.636

Προσθήκες 0 1.064 3.296 244       2.294   6.898
Μεταφορές 0 0 0 0 0 0 
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 (101) (12) 0 (113)
Αποσβέσεις Χρήσης 0 (156) (1.976) (106) 0 (2.238)
Αποσβέσεις Πωληθέντων - Διαγραφέντων 0 0 35 12 0             47 
Κόστος Κτήσης την 31η Δεκεμβρίου 2006 4.548 8.141 30.986 1.854       3.752   49.281
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις 0 (1.324) (10.472) (1.256) 0 (13.052)
Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2007 4.548 6.817 20.514 598      3.752   36.229

Προσθήκες 0 171 3.028 121 (1.477) 1.843 
Μεταφορές 0 0 0 0 0 0 
Πωλήσεις - Μειώσεις 0 0 (320) (1) 0 (321)
Αποσβέσεις Χρήσης 0 (184) (2.244) (134) 0 (2.562)
Αποσβέσεις Πωληθέντων - Διαγραφέντων 0 0               76                     1   0             77 
Κόστος Κτήσης  την 31η Δεκεμβρίου 2007          4.548            8.312          33.694              1.974         2.275         50.803 
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις 0 (1.508) (12.640) (1.389) 0 (15.536)
Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2008 4.548 6.804 21.054 585 2.275 35.267  
 
 
 
 

6.2 Yπεραξία 
 
Μικτή Λογιστική Αξία την 1η Ιανουαρίου 2007 0
Συσσωρευμένη ζημία απομείωσης 0
Καθαρή Λογιστική Αξία την 1η Ιανουαρίου 2007 0

Προσθήκη από εξαγορά χρήσης 309

Μικτή Λογιστική Αξία την 31η Δεκεμβρίου 2007 309
Συσσωρευμένη ζημία απομείωσης 0
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31η Δεκεμβρίου 2007 309

Προσθήκη από εξαγορά χρήσης 0

Μικτή Λογιστική Αξία την 31η Δεκεμβρίου 2008 309
Συσσωρευμένη ζημία απομείωσης 0
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31η Δεκεμβρίου 2008 309  
 
Το ποσό της υπεραξίας που αναγνωρίστηκε στη χρήση 2007 αφορά στην απόκτηση του 75% της πολωνικής 
εταιρείας FESCOPACK Sp. z.o.o.  
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Έλεγχος Απομείωσης της Υπεραξίας 
 
Για σκοπούς ελέγχου της αξίας της υπεραξίας για πιθανή απομείωση το 2008, η  ανωτέρω θυγατρική επιχείρηση 
αποτελεί μια ενιαία μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών. Αναφορικά με την υπεραξία που αναγνωρίστηκε από την 
απόκτηση της FESCOPACK Sp. z.o.o, το ανακτήσιμο ποσό αυτής υπολογίστηκε βάσει της «αξίας στη χρήση», 
προεξοφλώντας τις μελλοντικές ταμειακές ροές της. 
Ο προσδιορισμός των μελλοντικών ροών της θυγατρικής έγινε μετά από εμπεριστατωμένες εκτιμήσεις της 
διοίκησης για το επίπεδο της μελλοντικής κερδοφορίας της θυγατρικής καθώς και αξιολόγηση των υφιστάμενων 
συνθηκών στην αγορά. Οι βασικές παραδοχές αναφορικά με την εκτίμηση της αξίας της θυγατρικής έχουν ως εξής: 
Επιτόκιο προεξόφλησης 9.50% 
Μέσο ποσοστό αύξησης κύκλου εργασιών επόμενης πενταετίας 15,00% 
Ποσοστό ανάπτυξης μετά την πενταετία 2,00% 
Με βάση τον διενεργηθέντα έλεγχο απομείωσης κατά την 31/12/2008 δεν προέκυψαν ζημίες απομείωσης 
αναφορικά με την ανωτέρω υπεραξία. 

 

6.3 Άυλα στοιχεία  
 
Τα άϋλα στοιχεία του ενεργητικού του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 
 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Άυλα στοιχεία ενεργητικού

Δικαιώματα 
χρήσης 
τεχνογνωσίας Software Σύνολο

Δικαιώματα 
χρήσης 
τεχνογνωσίας Software Σύνολο

Κόστος Κτήσης την 1 Ιανουαρίου 2007                208   462 670                 208   330 538 

μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (21) (375) (396) (21) (276) (297)

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου 2007 187 87 274 187 54 241

Α ενοπ.FESCOPACK Κτήση                    1   0 1 0 0 0 
Προσθήκες 449 200 649                 234             198   433 
Αποσβέσεις Χρήσης (60) (76) (136) (17) (52) (70)
Κόστος Κτήσης την 31 Δεκεμβρίου 2007                658             662        1.320                   443             528         971 
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (81) (451) (532) (38) (329) (367)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2007 577 211 788 404 200 604 

Προσθήκες                150   36 186                 150   36 186 
Πάγια μη ενοποιούμενης θυγατρικής (214) (134) (349) 0 0 0 
Αποσβέσεις Χρήσης (55) (80) (135) (33) (71) (104)
Αποσβέσεις μη ενοπ. Θυγατρικής 64 131 196 0 0 0 
Κόστος Κτήσης την 31 Δεκεμβρίου 2008                594             564        1.158                   593             565       1.157 
μείον: Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (72) (400) (472) (71) (400) (471)

Λογιστική αξία την 31 Δεκεμβρίου 2008 522 164 686 521 165 686  
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6.4 Επενδύσεις σε Θυγατρικές επιχειρήσεις 
 
Στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις έχουν αποτιμηθεί στο 
κόστος κτήσης τους . Η κίνηση των επενδύσεων αναλύεται ως εξής. 
 

2008 2007
Υπόλοιπο έναρξης 1.668 1.069
Αποκτήσεις επιχεiρήσεων 0 469
Αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου 270 130
Αλλαγή μεθόδου ενοποίησης INOVA AEBE (Σημείωση 3.1.2) (1.199) 0
Υπόλοιπο λήξης 739 1.668

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 
 

6.5 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 
 
Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις του ομίλου και της εταιρείας έχουν ως εξής: 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 2008 2007 2008 2007
Υπόλοιπο έναρξης 529 630 637 637
Μερίδιο κέρδους/ ζημιάς (μετά φορολογίας) 36 (101) 0 0 

Αλλαγή μεθόδου ενοποίησης INOVA AEBE 
(Σημείωση 3.1.2) 1.374 0 1.199 0
Υπόλοιπο λήξης 1.939 529 1.836 637  

 
 
 
 

Συνοπτικές χρηματοοικονομικές 
πληροφορίες για συγγενείς επιχειρήσεις:

Χώρα 
εγκατάστασ

ης Ενεργητικό Υποχρεώσεις Έσοδα

Καθαρά 
Κέρδη 

(ζημιές)
Ποσοστό 

συμμετοχής

ΧΡΗΣΗ 2008
INOVA AEBE (Σημείωση 3.1.2) Ελλάδα 6.543 3.802 4.537 (29) 50,00%
ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ Α.Β.Ε. Ελλάδα 9.410 8.117 12.297 90 44,00%

ΧΡΗΣΗ 2007
ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ Α.Β.Ε. Ελλάδα 9.420 8.217 11.647 (229) 44,00%  
 
 
Οι συμμετοχές σε συγγενείς επιχειρήσεις, στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας αποτιμώνται με τη μέθοδο 
του κόστους κτήσεως, ενώ στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις οι συγγενείς επιχειρήσεις ενοποιούνται με 
την μέθοδο της καθαρής θέσης. 
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6.6 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
 
Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 
 
 

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 2008 2007 2008 2007

Δοσμένες Εγγυήσεις 109 122 109 104

Σύνολο λοιπών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων 109 122 109 104

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
Οι απαιτήσεις αυτές αφορούν σε εγγυήσεις ενοικίων και ΔΕΗ  και πρόκειται να εισπραχθούν μετά το τέλος 
της επόμενης χρήσης. 
 

 

6.7 Αποθέματα 
Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  

Αποθέματα 2008 2007 2008 2007
Α' ύλες 4.171 4.402 4.115 4.115
Αναλώσιμα υλικά 64 119 64 105
Ανταλλακτικά & είδη συσκευασίας 766 591 766 577
Προϊόντα & λοιπά αποθέματα 1.683 2.140 1.599 1.376
Σύνολο 6.685 7.252 6.545 6.174

Μείον: Προβλέψεις απαξίωσης 
αποθεμάτων 0 0 0 0
Συνολo 6.685 7.252 6.545 6.174

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
 
 

6.8 Απαιτήσεις από πελάτες 
Οι πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρίας, αναλύονται ως εξής: 

Απαιτήσεις από πελάτες 2008 2007 2008 2007

Πελάτες (ανοικτός λογαριασμός) 6.892 7.966 7.081 7.354

Γραμμάτια εισπρακτέα 0 4 0 0

Επιταγές Εισπρακτέες 1.652 2.196 1.652 1.894

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης (323) (393) (323) (293)

Σύνολο Καθαρών Απαιτήσεων από Πελάτες 8.220 9.773 8.410 8.954

Χρεώσεις στα αποτελέσματα

Προβλέψεις απομείωσης (30) (20) (30) 0 

Σύνολο (30) (20) (30) 0 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
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Στις 31 Δεκεμβρίου η ενηλικίωση των απαιτήσεων έχει ως εξής: 
 
Απαιτήσεις από πελάτες

2008 2007 2008 2007

Εως 3 μήνες 7.371 7.665 7.566 7.339

Μεταξύ 3 και 6 μηνών 836 1.659 834 1.590

Μεταξύ 6 μηνών και 1 έτους 14 446 9 22

Μεγαλύτερη του 1 έτους 0 4 0 3
Σύνολο 8.220 9.773 8.410 8.954

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 
 
 

6.9 Λοιπές απαιτήσεις  
Οι λοιπές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

Λοιπές Απαιτήσεις 2008 2007 2008 2007
Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο γιά φόρους 468 448 466 444
Παραγγελίες κυκλοφορούντων στοιχείων 7 0 7 0
Αγορές αποθεμάτων υπό παραλαβή 969 1.106 954 1.074
Εκπτώσεις επί αγορών χρήσεως υπό διακανονισμό 454 361 454 361
Έξοδα επομένων χρήσεων 29 51 28 34
Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 0 15 0 0
Προκαταβολές και δάνεια σε εργαζόμενους 11 37 9 16
Χρεώστες Διάφοροι 76 70 49 46
Σύνολο 2.014 2.088 1.967 1.974

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
 

6.10 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  
Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία του Ομίλου και της Εταιρείας και βραχυπρόθεσμες 
τραπεζικές καταθέσεις όψεως  και προθεσμίας διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση.  
 
Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων του Ομίλου και της Εταιρείας έχουν ως 
ακολούθως: 
 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 2008 2007 2008 2007
Διαθέσιμα στο ταμείο 1 1 1 1
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 4.608 1.058 4.441 928
Σύνολο 4.610 1.059 4.442 929

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
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6.11 Ίδια κεφάλαια 
i) Μετοχικό Κεφάλαιο και διαφορά υπέρ το άρτιο 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 11.720.024 κοινές πλήρως εξοφλημένες μετοχές, 
ονομαστικής αξίας ευρώ 0,50 κάθε μία. Το σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου ανέρχεται σε 5,860 εκατομ. 
ευρώ. Οι μετοχές της FLEXOPACK A.E.B.E ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 
 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Ίδιες  Μετοχές Σύνολο

5.860 9.823 0 15.683  
 
Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόμενης περιόδου (και της αντίστοιχης συγκριτικής) δεν σημειώθηκε καμία 
μεταβολή στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας. 
Το υπέρ το άρτιο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας προέκυψε από την έκδοση μετοχών έναντι μετρητών σε 
αξία μεγαλύτερη της ονομαστικής τους αξίας. Το ποσό της διαφοράς υπέρ το άρτιο ανέρχεται σε ποσό ευρώ 
9.823 χιλιάδες. 
ii) Αποθεματικά Κεφάλαια 
Η ανάλυση των λοιπών αποθεματικών του Ομίλου και της Εταιρείας, έχει ως εξής: 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ
Λοιπά Αποθεματικά 

Τακτικό 
αποθεματικό

Ειδικά φορολογημένα 
αποθεματικά για 
κάλυψη ιδίας 
συμμετοχής σε 
εγγεκριμένα 
προγράμματα 
αναπτυξιακών νόμων

Έκτακτα 
Αποθεματικά

Αφορολόγητα 
και 

Αποθεματικά 
ειδικών 
διατάξεων

Συναλλαγ
ματικές 
διαφορές 
μετατροπή

ς Σύνολο
Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 690 3.413 1.091 2.139 0 7.333
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 2007
  - Σχηματισμός αποθεματικών από καθαρά κέρδη χρήσης 155 2.274 0 0 0 2.429
  -Μεταφορές σε υπόλοιπο κερδών εις νέο 0 0 (1.033) 0 0 (1.033)
 -Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής 0 0 0 0 9 9
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2007, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 845 5.687 58 2.139 9 8.738
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 2008
  - Σχηματισμός αποθεματικών από καθαρά κέρδη χρήσης 166 617 10 0 0 792
Διακοπή ενοποίησης ΙΝΟVA ΑΕΒΕ                        (Σημείωση 3.1.2) (23) (88) (2) (322) 0 (434)
 -Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής 0 0 0 0 (53) (53)
  - Λοιπές μεταφορές 0 0 0 0 0 0
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2008, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 988 6.216 66 1.818 (44) 9.044

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Λοιπά Αποθεματικά 

Τακτικό 
αποθεματικο

Ειδικά φορολογημένα 
αποθεματικά για 
κάλυψη ιδίας 
συμμετοχής σε 
εγγεκριμένα 
προγράμματα 
αναπτυξιακών νόμων

Έκτακτα 
Αποθεματικά

Αφορολόγητα 
και 

Αποθεματικά 
ειδικών 
διατάξεων Σύνολο

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 668 3.325 1.089 1.818 6.899
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 2007
  - Σχηματισμός αποθεματικών από καθαρά κέρδη χρήσης 155 2.274 0 0 2.429
  -Μεταφορές σε υπόλοιπο κερδών εις νέο 0 0 (1.033) 0 (1.033)
  - Λοιπές μεταφορές από το υπόλοιπο κερδών εις νέον 0 0 0 0 0
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2007, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 823 5.599 56 1.818 8.295
Μεταβολές κατά την διάρκεια της χρήσης 2008
  - Σχηματισμός αποθεματικών από καθαρά κέρδη χρήσης 166 617 0 0 783
  -Μεταφορές σε υπόλοιπο κερδών εις νέο 0 0 0 0 0 
  - Λοιπές μεταφορές 0 0 0 0 0
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2008, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 988 6.216 56 1.818 9.078  
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Τακτικό αποθεματικό:  
Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, να 
σχηματίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου 
μετοχικού τους κεφαλαίου. Κατά την διάρκεια της ζωής της Εταιρίας απαγορεύεται η διανομή του τακτικού 
αποθεματικού. 
 
Ειδικά φορολογημένα αποθεματικά για κάλυψη ιδίας συμμετοχής σε εγκεκριμένα προγράμματα  
αναπτυξιακών νόμων:  
Τα ανωτέρω αποθεματικά είναι πλήρως φορολογημένα και ελεύθερα προς διανομή μετά παρέλευση 
πενταετίας από την ολοκλήρωση της κάθε επένδυσης και μετά από σχετική απόφασης της Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων. Η διοίκηση του ομίλου δεν προτίθεται να να διανείμει τα ανωτέρω αποθεματικά 
και ως εκ τούτου δεν έχει αναγνωρίσει αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση. 
 
Έκτακτα αποθεματικά 
Τα ανωτέρω αποθεματικά είναι πλήρως φορολογημένα και ελεύθερα προς διανομή μετά από σχετική 
απόφασης της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. Η διοίκηση του ομίλου δεν προτίθεται να διανείμει τα 
ανωτέρω αποθεματικά και ως εκ τούτου δεν έχει αναγνωρίσει αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση. 
 
Αφορολόγητα αποθεματικά και αποθεματικά  ειδικών διατάξεων:  
Η διοίκηση του ομίλου δεν προτίθεται να κεφαλαιοποιήσει ή να διανείμει τα αφορολόγητα αποθεματικά και 
ως εκ τούτου δεν έχει αναγνωρίσει αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση.   
Επιπλέον στα αποθεματικά ειδικών διατάξεων περιλαμβάνονται και εισοδήματα αφορολόγητα και κατά ειδικό 
τρόπο φορολογηθέντα που είναι δυνατόν να διανεμηθούν. Σε περίπτωση διανομής καταβάλλεται φόρος 
εισοδήματος. Η Εταιρεία δεν προτίθεται να κεφαλαιοποιήσει ή να διανείμει τα αποθεματικά αυτά και ως εκ 
τούτου δεν έχει αναγνωρίσει ως αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση . 
 
 
 
 
   
iii) Υπόλοιπο Κερδών εις νέο 

 
Κέρδη εις νέον

2008 2007 2008 2007

Υπόλοιπo κατά την 1η Ιανουαρίου , σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 7.085 6.073 7.429 6.179
Καθαρά Αποτελέσματα χρήσης 3.174 3.064 3.165 3.302
Εγκριση προτεινόμενων προς διανομή μερισμάτων χρήσης 2007 (656) (656) (656) (656)
Σχηματισμός αποθεματικών από καθαρά κέρδη χρήσης 2007 (792) (2.429) (783) (2.429)
Διακοπή ενοποίησης ΙΝΟVA ΑΕΒΕ                      (Σημείωση 3.1.2) 434 0 0 0
Μεταφορές από αποθεματικά 0 1.033 0 1.033
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ 9.244 7.085 9.155 7.429

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 

 
 
Το μέρισμα από τα κέρδη της χρήσης 2007 ανέρχεται σε 0,056 ευρώ ανά μετοχή. 
Το προτεινόμενο μέρισμα από τα κέρδη της χρήσης 2008 ανέρχεται επίσης σε 0,056 ευρώ ανά μετοχή.     
 
 
 
 
 



 
FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ KAI  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 

 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2008 (1η Ιανουαρίου -31η Δεκεμβρίου 2008) 

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ 
 

54

6.12 Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  και υποχρέωση 
 
Ο υπολογισμός των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων διενεργείται στο επίπεδο 
της κάθε επιμέρους εταιρείας του Ομίλου και, στο βαθμό που προκύπτουν και απαιτήσεις και υποχρεώσεις, 
συμψηφίζονται μεταξύ τους (στο επίπεδο της κάθε επιμέρους εταιρείας). 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρμόσιμο νομικό 
δικαίωμα να συμψηφιστούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών 
υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή.  Tα 
συμψηφισμένα ποσά  είναι τα παρακάτω: 
 

Aναβαλλόμενες φορολογικές 
Yποχρεώσεις/Απαιτήσεις

Αν.Φορ. 
Απαίτηση

Αν.Φορ. 
Υποχρέωση

Αν.Φορ. 
Απαίτηση

Αν.Φορ. 
Υποχρέωση

Αν.Φορ. 
Απαίτηση

Αν.Φορ. 
Υποχρέωση

Αν.Φορ. 
Απαίτηση

Αν.Φορ. 
Υποχρέωση

Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία

Άυλα Στοιχεία του Ενεργητικού 0 36 6 22 0 36 0 22

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 0 1.894 0 2.057 0 1.869 0 1.915

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 92 0 107 0 92 0 102 0

Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 142 0 211 0 142 0 211 0

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Λοιπές Προβλέψεις 15 41 11 57 0 41 0 57

Υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις 0 0 2 46 0 0 0 0

Σύνολο 250 1.972 338 2.182 235 1.946 313 1.994

Συμψηφισμός (250) (250) (338) (338) (235) (235) (313) (313)

Σύνολο 0 1.722 0 1.844 0 1.712 0 1.681

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

20072008 20072008

 
 
 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία, λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές του φορολογικού νόμου βάσει των οποίων 
μειώνονται σταδιακά οι φορολογικοί συντελεστές από το έτος 2010 έως το 2014  από  24% σε 20% , 
αναπροσάρμοσε τις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις. Από την αναπροσαρμογή αυτή 
προέκυψε όφελος συνολικού ποσού 326 χιλ. ευρώ το οποίο καταχωρήθηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
στον φόρο εισοδήματος.                          
 
 
 

6.13  Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία αναγνωρίζει ως υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, 
την παρούσα αξία της νομικής δέσμευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο 
προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Η σχετική υποχρέωση υπολογίστηκε κατόπιν 
αναλογιστικής μελέτης. 
Η σχετική υποχρέωση του Ομίλου και της Εταιρείας, αναλύεται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 



 
FLEXOPACK ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ KAI  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 

 

Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2008 (1η Ιανουαρίου -31η Δεκεμβρίου 2008) 

Ποσά σε χιλιάδες ευρώ 
 

55

 
 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 2008 2007 2008 2007

Υποχρεώσεις ισολογισμού για:

Συνταξιοδοτικές παροχές 439 430 439 409

Σύνολο 439 430 439 409

Χρεώσεις στα αποτελέσματα

Συνταξιοδοτικές παροχές 30 53 30 51

Σύνολο 30 53 30 51

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν : 2008 2007
Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,5% 4,5%
Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 3,5% 3,5%
Πληθωρισμός 2,5% 2,5%
Ποσοστό αποχωρήσεων 0,5% 1,0%  
 
 
 

6.14 Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων 
 
Ο Όμιλος λαμβάνει επιχορηγήσεις που σχετίζονται με πάγια στοιχεία του Ενεργητικού και δίνονται από 
κρατικούς φορείς προκειμένου να προβεί στην αγορά παγίων μακρόχρονης εκμετάλλευσης. 
Ο Όμιλος εμφανίζει την επίδραση από τη λήψη κρατικών επιχορηγήσεων παγίων σύμφωνα με το Δ.Λ.Π 20, 
ως έσοδο επομένων χρήσεων στην κατηγορία των μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων. Η μεταφορά των 
επιχορηγήσεων στα αποτελέσματα κάθε χρήσης διενεργείται με τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης 
σύμφωνα με τη διάρκεια της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής των αντίστοιχων επιχορηγούμενων παγίων. 
Η κίνηση των επιχορηγήσεων σε επίπεδο ομίλου και εταιρείας έχουν ως ακολούθως: 
 
 
Μελλοντικά έσοδα κρατικών επιχορηγήσεων

2008 2007 2008 2007
Υπόλοιπο αρχής 2.542 1.795 2.513 1.753
Προσθήκες 1.424 1.239 1.424 1.239
Αποσβέσεις χρήσης σε έσοδα (541) (492) (536) (479)
Διακοπή ενοποίησης ΙΝΟVA ΑΕΒΕ (Σημείωση 3.1.2) (24) 0 0 0
Σύνολο 3.401 2.542 3.401 2.513

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 3.401 2.542 3.401 2.513 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 0 0 0 0 
Σύνολο 3.401 2.542 3.401 2.513

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.15 Μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 
 
 
Οι μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις από δάνεια του ομίλου και της εταιρείας αναλύονται 
ως εξής: 
 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Δανειακές υποχρεώσεις σε ευρώ 2008 2007 2008 2007
Μακροπρόθεσμος  δανεισμός
Τραπεζικός δανεισμός 0 0 0 0
Ομολογιακά δάνεια 3.196 6.299 3.196 3.996
Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 0 57 0 0
Σύνολο μακροπρόθεσμου δανεισμού 3.196 6.356 3.196 3.996

Βραχυπρόθεσμος  δανεισμός
Τραπεζικός δανεισμός 5.512 3.708 5.512 3.681
Μακροπρόθεσμος τραπεζικός δανεισμός πληρωτέος την επόμενη 
χρήση 800 998 800 800
Δάνεια από Factoring 0 300 0 0
Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 0 48 0 0
Σύνολο βραχυπρόθεσμου δανεισμού 6.312 5.054 6.312 4.481

Σύνολο δανεισμού 9.508 11.410 9.508 8.477

Ημερομηνίες λήξης μακροπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού
Λήξεως μεταξύ 1ου και 2ου ετους 800 1.063 800 800
Λήξεως μεταξύ 2 και 5 ετων 2.298 3.190 2.298 2.400
Λήξεως πάνω από 5 έτη 98 2.046 98 796
Σύνολο 3.196 6.299 3.196 3.996

Η παρούσα αξία των υποχρεώσεων απο χρηματοδοτικές 
μισθώσεις αναλύεται ως εξής : 

Έως 1 έτος 0 48 0 0
Από 1 έως 5 έτη 0 57 0 0 
Σύνολο 0 105 0 0

Μέσο σταθμισμένο επιτόκιο με τα οποία επιβαρύνθηκαν τα 
αποτελέσματα
Δανεισμός σε ευρώ 6,18% 5,95% 6,18% 5,60%  
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6.16 Λοιπές προβλέψεις  
Οι λοιπές προβλέψεις του ομίλου και της εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Λοιπές Προβλέψεις
1 Ιανουαρίου 2007 196 196
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 68 68
Μη χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν 0 0
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως (106) (106)
31 Δεκεμβρίου 2007 158 158
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 0 0
Μη χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις που αναστράφηκαν 0 0
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως (58) (58)
31 Δεκεμβρίου 2008 100 100
Ανάλυση πρόσθετων προβλέψεων χρήσεως
Πρόβλεψη για λοιπούς φόρους 0 0
Λοιπές προβλέψεις 0 0
Σύνολο 0 0  
 
 
 

6.17 Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
Τα υπόλοιπα προμηθευτών και λοιπών συναφών υποχρεώσεων του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως 
εξής: 
 

Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 2008 2007 2008 2007

Προμηθευτές 8.604 10.394 8.589 9.926
Επιταγές και γραμμάτια πληρωτέα 853 1.557 853 938
Προκαταβολές πελατών 6 79 6 22
Μερίσματα πληρωτέα 16 24 16 24
Πιστωτές διάφοροι 2 142 2 122
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 239 332 232 280
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 302 163 290 129
Αγορές υπό τακτοποίηση 31 0 31 0
Εκπτώσεις επι πωλήσεων χρήσης υπό διακανονισμό 0 0 0 0
Κοινωνική ασφάλιση 293 376 293 322
Λοιποί φόροι πλην φόρου εισοδήματος 161 329 123 287
Σύνολο 10.507 13.395 10.435 12.048

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.18 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 
Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, αφορούν τις υποχρεώσεις από φόρο 
εισοδήματος και προκαταβολή φόρου εισοδήματος  και αναλύονται ως εξής.  
 
 

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 2008 2007 2008 2007

Υποχρεώσεις από Φόρους Eισοδήματος 495 579 490 579 

Σύνολο 495 579 490 579 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του ομίλου αναλύονται στην παράγραφο 6.26.2 . 
 
 

6.19 Κύκλος Εργασιών 
 
Η ανάλυση του κύκλου εργασιών του Ομίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 
 

2008 2007 2008 2007
Έσοδα από πωλήσεις εμπορευμάτων 2.059 1.637 1.203 1.021
Έσοδα από πωλήσεις προϊόντων 41.934 41.501 39.820 38.186
Έσοδα από πωλήσεις λοιπών αποθεμάτων 202 239 179 199
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 1.061 883 1.065 864

45.256 44.260 42.267 40.270

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 

6.20 Ανάλυση Εξόδων ανά κατηγορία 
 
Η ανάλυση των εξόδων ανά κατηγορία του Ομίλου έχει ως ακολούθως: 

 
 
Ο ΟΜΙΛΟΣ

Έξοδα ανά κατηγορία Κόστος 
Πωληθέν
των

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
ερευνών 

& 
ανάπτυξ
ης

Έξοδα 
διοίκηση

ς Σύνολο

Κόστος 
Πωληθέν
των

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
ερευνών 

& 
ανάπτυξη

ς

Έξοδα 
διοίκηση

ς Σύνολο
Συνταξιοδοτικές παροχές 24 4 0 2 30 43 7 1 3 53
Αμοιβές & λοιπές παροχές εργαζομένων 5.598 815 65 890 7.367 6.089 846 67 760 7.763
Αμοιβές & έξοδα τρίτων 54 349 1 225 629 45 482 0 239 767
Παροχές Τρίτων 
(Ενέργεια,ασφάλιστρα,συντήρηση κ.λ.π.) 2.556 299 3 245 3.103 2.140 224 3 222 2.589
Φόροι-Τέλη 42 20 0 47 109 55 16 0 22 92
Λοιπά διάφορα έξοδα 517 1.204 164 249 2.135 507 1.155 78 226 1.966
Αποσβέσεις  παγίων 2.743 42 37 28 2.850 2.613 53 21 27 2.714
Αποσβέσεις άυλων παγίων 40 7 56 32 135 3 17 60 56 136
Προβλέψεις 0 30 0 0 30 0 0 0 0 0

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο 25.166 3 0 0 25.169 24.407 0 0 0 24.407
Σύνολο 36.739 2.773 326 1.719 41.556 35.900 2.800 231 1.555 40.487
Μείον ιδιοπαραγωγή παγίων -66 0 0 0 -66 -249 0 0 0 -249
Σύνολο 36.673 2.773 326 1.719 41.490 35.652 2.800 231 1.555 40.238

2008 2007
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Η ανάλυση των εξόδων ανά κατηγορία της Εταιρείας έχει ως ακολούθως: 
 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Έξοδα ανά κατηγορία Κόστος 
Πωληθέν
των

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
ερευνών 

& 
ανάπτυξ
ης

Έξοδα 
διοίκηση

ς Σύνολο

Κόστος 
Πωληθέν
των

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
ερευνών 

& 
ανάπτυξη

ς

Έξοδα 
διοίκηση

ς Σύνολο
Συνταξιοδοτικές παροχές 24 4 0 2 30 41 7 1 3 51
Αμοιβές & λοιπές παροχές εργαζομένων 5.133 720 65 741 6.658 5.138 708 67 658 6.572
Αμοιβές & έξοδα τρίτων 47 312 1 168 528 35 384 0 196 614
Παροχές Τρίτων 
(Ενέργεια,ασφάλιστρα,συντήρηση κ.λ.π.) 2.370 232 3 236 2.841 1.886 159 3 214 2.262
Φόροι-Τέλη 36 11 0 40 87 35 9 0 18 61
Λοιπά διάφορα έξοδα 514 1.143 164 209 2.030 507 1.033 78 192 1.810
Αποσβέσεις  παγίων 2.487 21 37 18 2.562 2.184 23 21 11 2.239
Αποσβέσεις άυλων παγίων 40 1 34 30 104 3 0 17 49 70
Προβλέψεις 0 30 0 0 30 0 0 0 0 0

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο 23.749 23.749 22.477 0 0 0 22.477
Σύνολο 34.399 2.473 304 1.443 38.619 32.305 2.323 188 1.341 36.157
Μείον ιδιοπαραγωγή παγίων 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Σύνολο 34.399 2.473 304 1.443 38.619 32.305 2.323 188 1.341 36.157

2008 2007

 
 
 
 
 
 
 

6.21 Παροχές στο Προσωπικό  
Οι παροχές στο προσωπικό του Ομίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 
 
Παροχές σε εργαζομένους

2008 2007 2008 2007
Μισθοί και ημερομίσθια και επιδόματα 5.839 6.160 5.276 5.205
Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 1.413 1.517 1.309 1.286
Αποζημιώσεις τερματισμού υπηρεσίας 33 12 13 11
Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 81 73 59 70
Σύνολο 7.367 7.763 6.658 6.572

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
Απασχολούμενο προσωπικό  την 31/12/08. Ομίλου 205 άτομα. Εταιρείας 193 άτομα. 
Απασχολούμενο προσωπικό  την 31/12/07. Ομίλου 263 άτομα. Εταιρείας 215  άτομα. 
Η ανωτέρω μείωση στο προσωπικό του Ομίλου, οφείλεται κυρίως στην μεταβολή της μεθόδου ενοποίησης 
της  ΙNOVA Α.Ε.B.E., η οποία επήλθε λόγω του γεγονότος ότι η Εταιρεία δεν ασκεί πλέον έλεγχο στην ΙNOVA 
Α.Ε.B.E. (Σημείωση 3.1.2). 
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6.22 Άλλα Έσοδα και Έξοδα εκμετάλλευσης 
Τα άλλα έσοδα και έξοδα εκμετάλλευσης του Ομίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 
 
 

Άλλα έσοδα 2008 2007 2008 2007
Αποσβέσεις ληφθεισών επιχορηγήσεων 541 492 536 479
Έσοδα από επιδοτήσεις 0 73 0 9
Έσοδα από αποζημιώσεις 109 38 109 38
Κέρδη από πώληση παγίων 3 46 3 46
Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 1 14 1 14
Λοιπά Έσοδα 35 54 22 52
Σύνολο 689 718 671 637 

Άλλα έξοδα
Ζημιά από πώληση παγίων 0 0 0 0 
Προβλέψεις γιά επισφαλείς πελάτες 13 20 0 0 
Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 9 5 9 3 
Λοιπά έξοδα 13 20 9 6 
Σύνολο 36 44 18 9 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

6.23 Χρηματοοικονομικά Έσοδα και Έξοδα 
Τα χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

2008 2007 2008 2007
Χρηματοοικονομικά έσοδα
Τόκοι τραπεζών 12 25 12 13 
Έσοδα συμμετοχών 0 0 4 0 
Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα 0 5 0 0 

12 30 16 13 

Χρηματοοικονομικά έξοδα
Τόκοι και έξοδα ληφθέντων τραπεζικών δανείων 520 658 520 436 
Λοιπά τραπεζικά έξοδα 186 76 64 69 
Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 0 6 0 0 

707 740 585 505 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

6.24 Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 
Η ανάλυση του χρηματοοικονομικού αποτελέσματος του Ομίλου και της Εταιρείας έχει ως εξής: 
 

Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 2008 2007 2008 2007

Συναλλαγματικές διαφορές από αποτίμηση απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων σε Ξ.Ν. (χρεωστικές) (236) (70) (171) (70)
Συναλλαγματικές διαφορές από αποτίμηση απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων σε Ξ.Ν. (πιστωτικές) 195 239 156 239 

(41) 169 (14) 169 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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6.25 Φόρος Εισοδήματος 
 
Η φορολογία εισοδήματος του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
Φόρος Εισοδήματος

2008 2007 2008 2007
Φόρος χρήσης 539 700 523 694 
Αναβαλλόμενος φόρος 24 367 31 355 
Λοιποί φόροι κερδών παρελθουσών χρήσεων 0 68 0 68 

Σύνολο φόρου εισοδήματος 563 1.135 554 1.117 

Η σχέση μεταξύ του αναμενόμενου φορολογικού εξόδου,βασιζόμενου στον πραγματικό φορολογικό συντελεστή του Ομίλου
και του φορολογικού εξόδου που πραγματικά αναγνωρίστηκε στην κατάσταση αποτελεσμάτων, έχει ως εξής:

Κέρδη προ φόρων 3.721,74 4.055 3.719 4.419
Φορολογικός Συντελεστής 25% 25% 25% 25%
Φόρος εισοδήματος βάσει του φορολογικού συντελεστή 930 1.014 930 1.105 

Φόρος που αναλογεί σε αφορολόγητα εισοδήματα
-Λοιπά αφορολόγητα έσοδα (92) (102) (92) (102)

Φόρος που αναλογεί σε έξοδα που δεν αναγνωρίζονται φορολογικά
- Ζημία θυγατρικής για την οποία δεν αναγνωρίστηκε αναβαλλόμενος φόρος 3 84 0 0
- Αναλογία Αποτελέσματος συγγενών επιχειρήσεων 3 25 0 0
- Λοιπές μη εκπιπτώμενες δαπάνες 45 47 43 47
Προσαρμογή αναβαλλόμενου φόρου λόγω αλλαγής του φορολογικού συντελεστή (326) 0 (326) 0
Λοιποί φόροι και διαφορές παρελθουσών χρήσεων 0 68 0 68

Εξοδο φόρου σε κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης 563 1.135 554 1.117

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

   
 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία, λαμβάνοντας υπόψη τις αλλαγές του φορολογικού νόμου βάσει των οποίων 
μειώνονται σταδιακά οι φορολογικοί συντελεστές από το έτος 2010 έως το 2014  από  24% σε 20% , 
αναπροσάρμοσε τις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις τους. Από την αναπροσαρμογή 
αυτή προέκυψε όφελος συνολικού ποσού 326 χιλ. ευρώ το οποίο καταχωρήθηκε στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων στον φόρο εισοδήματος.                          
 
 
 
 

 6.26 Ενδεχόμενες Απαιτήσεις - Υποχρεώσεις 

6.26.1 Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
 
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν σημαντική 
επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας και του Ομίλου. 
Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις της εταιρίας και του ομίλου στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας έχουν 
ως εξής.  
 
Οι χορηγηθείσες τραπεζικές εγγυητικές επιστολές αναλύονται ως εξής. 
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2008 2007 2008 2007
Εγγυητικές επιστολές τραπεζών, για λήψη προκαταβολών επιχορηγήσεων 
ενσωμάτων ακινητοποιήσεων 653 653 653 653
Λοιπές Εγγυητικές επιστολές τραπεζών για εξασφάλιση υποχρεώσεων 0 73 0 73

653 726 653 726

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

6.26.2 Aνέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
 
Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για την μητρική εταιρεία είναι η χρήση 2008 και οι σωρευτικά 
σχηματισμένες προβλέψεις έναντι του ενδεχόμενου επιβολής πρόσθετων φόρων κατά τον φορολογικό 
έλεγχο, ανέρχονται σε  96 χιλ. ευρώ. 
Την 23η Ιουλίου 2008, ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2006 και 2007 για τις 
πάσης φύσεως φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας. 
Από το φορολογικό έλεγχο προέκυψαν καταβλητέοι πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις συνολικού ποσού 
ευρώ 65.032  το οποίο ποσό είχε στο σύνολό του προβλεφθεί επαρκώς στις οικονομικές καταστάσεις των 
χρήσεων 2006 και 2007 και ως εκ τούτου δεν επιβαρύνονται  τα αποτελέσματα της χρήσεως 2008. 
 
Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για  τις εταιρείες του Ομίλου είναι : 
FESCOPACK Sp. zo.o                                : 2005-2008 
INOVA Α.Ε.Β.Ε. ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΙΔΗΡΟΥ : 2007-2008 
ΑΦΟΙ ΒΛΑΧΟΥ Α.Β.Ε                                : 2005-2008 
 

6.26.3 Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες απαιτήσεις 
 
Δεν υπάρχουν ενδεχόμενες απαιτήσεις που να χρήζουν αναφοράς στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας. 
 
 

6.27 Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη. 
 
Επί των ακινήτων της μητρικής Εταιρίας και της θυγατρικής FESCOPACK Sp. z.o.o. δεν υφίστανται 
εμπράγματα βάρη. 
 

6.28  Λειτουργικές μισθώσεις. 
 
Αφορούν μακροχρόνια μίσθωση μεταφορικών μέσων του ομίλου. 
Οι μελλοντικές πληρωμές του ομίλου που αφορούν Λειτουργικές μισθώσεις αναλύονται ως ακολούθως: 
  

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Μισθώματα λειτουργικών μισθώσεων καταβλητέα: 2008 2007 2008 2007

Έως 1 έτος 155 201 146 174 

Από 1 έως 5 έτη 155 157 138 157 

Σύνολο 310 358 285 331

Χρεώσεις στα αποτελέσματα

Μισθώματα λειτουργικών μισθώσεων 167 178 159 150

Σύνολο 167 178 159 150  
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6.29 Συναλλαγές με συνδεδεμένα με την Εταιρία μέρη 
 
  Οι συναλλαγές της εταιρίας με τα συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του ΔΛΠ 24  έχουν ως εξής. 

1/1-
31/12/2008

1/1-
31/12/2007

1/1-
31/12/2008

1/1-
31/12/2007

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών
Σε θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 1.397 497
Σε συγγενείς επιχειρήσεις 1.539 1.541 1.539 1.541

Αγορές αγαθών και υπηρεσιών
Από θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 0 2
Από συγγενείς επιχειρήσεις 792 691 792 691

Έσοδα από μερίσματα
Από θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 5 0
Από συγγενείς επιχειρήσεις 0 0 0 0

Πωλήσεις παγίων
Σε θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 246 0
Σε συγγενείς επιχειρήσεις 0 0 0 0

Απαιτήσεις 
Από θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 441 97
Από συγγενείς επιχειρήσεις 758 695 758 695

Υποχρεώσεις 
Σε θυγατρικές επιχειρήσεις 0 0 0 2
Σε συγγενείς επιχειρήσεις 402 328 402 328

Παροχές προς τη διοίκηση και στελέχη της εταιρίας
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της
διοίκησης          830 666 830 666
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης         0 0 0 0
Υποχρεώσεις πρός τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της
διοίκησης                        39 36 39 36

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
Οι ανωτέρω συναλλαγές έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
Οι συναλλαγές που αφορούν τη θυγατρική εταιρεία έχουν απαλειφθεί από τον ενοποιημένο ισολογισμό του 
ομίλου, ενώ οι συναλλαγές που αφορούν τις συγγενείς εταιρείες περιλαμβάνονται στα αντίστοιχα κονδύλια 
του ενοποιημένου Ισολογισμού και των αποτελεσμάτων της χρήσεως.  
Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου (και τις οικογένειές 
τους). 
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6.30 Κέρδη ανά μετοχή 
 
Τα κέρδη ανά μετοχή αναλύονται ως εξής: 

2008 2007 2008 2007

Κέρδη μετά απο φόρους που αναλογούν στους 
μετόχους της μητρικής 3.174 3.064 3.165 3.302

Σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 11.720,024 11.720,024 11.720,024 11.720,024

Βασικά κέρδη ανά μετοχή (Ευρώ ανά μετοχή) 0,2708 0,2615 0,2700 0,2818

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

6.31 Μερίσματα 
 
Κατά τη διάρκεια της χρήσεως 1/1/2008-31/12/2008 ο Όμιλος κατέβαλλε μερίσματα συνολικού ποσού 664 χιλ. 
ευρώ. 
 
Το προτεινόμενο προς διανομή μέρισμα από κέρδη της  χρήσεως 1/1/2008-31/12/2008, ανέρχεται σε  
656.321,34 ευρώ που αντιστοιχεί σε ποσό 0,056 ευρώ ανά μετοχή, ποσό ίδιο με το μέρισμα που διανεμήθηκε 
την προηγούμενη χρήση.  
 

6.32 Αναμορφώσεις κονδυλίων 
 
Σύμφωνα με την εγκύκλιο 34/24-1-2008 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και για λόγους συγκρισιμότητας, 
επανυπολογίσθηκε το κονδύλι του λογαριασμού "Κέρδη/(ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) της προηγούμενης χρήσεως 1/1/-31/12/07 ως εξής.  
Όμιλος : 7.056 χιλ. ευρώ από 7.547 χιλ. ευρώ. 
Εταιρεία: 6.572 χιλ. ευρώ από 7.051 χιλ. ευρώ.  
 

6.33 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 
 
Σημειώνεται ότι στις 13/2/2009 έλαβε χώρα από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ανατολικής Αττικής η 
διαγραφή από το Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών  της εταιρείας με την επωνυμία «SPOROS ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ υπό εκκαθάριση», στην οποία η FLEXOPACK AEBEΠ 
συμμετείχε με 40,21%. Για την επένδυση αυτή, η οποία είχε απομειωθεί πλήρως στις οικονομικές 
καταστάσεις της εταιρείας, αναμένεται να προκύψει φορολογικό όφελος περίπου 700 χιλ. ευρώ, ποσό που θα 
αναγνωριστεί εντός της χρήσης 2009. 
. 
Δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων σημαντικά γεγονότα, τα οποία να 
αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Λογιστικά  
Πρότυπα (ΔΛΠ). 

Kορωπί 24/3/2009 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ                 Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.        Ο Δ/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 
 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Σ. ΓΚΙΝΟΣΑΤΗΣ            ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ Σ.ΓΚΙΝΟΣΑΤΗΣ              ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Α.ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ 
          ΑΔΤ/ΑΕ 153990                                   ΑΔΤ/Σ.500301                                     ΑΔΤ/Χ.094106  Α.Μ.3544/99   
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5: Πληροφορίες άρθρου 10 ν.3401/2005 

 
Οι παρακάτω Ανακοινώσεις/Γνωστοποιήσεις έχουν σταλεί στο Ημερήσιο Δελτίο Τιμών και βρίσκονται 
αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών www.ase.gr και στην ιστοσελίδα της εταιρείας 
μας www.flexopack.gr 
 
 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΘΕΜΑ

22/3/2008 Λογιστική Κατάσταση και Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις ΔΛΠ χρήσης 2007

24/3/2008 Σχολιασμός Αποτελεσμάτων Χρήσης 2007

27/5/2008 Λογιστική Κατάσταση και Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις ΔΛΠ Α τριμήνου 2008 

28/5/2008 Σχολιασμός Αποτελεσμάτων Α Τριμήνου 2008

28/5/2008 Πρόσκληση Γενικής Συνέλευσης 2008

9/6/2008 Διαθεσιμότητα Ετήσιου Δελτίου Χρήσης 2007

25/6/2008 Γνωστοποίηση Αλλαγής Καταστατικού της Εταιρείας

26/6/2008 Αποφάσεις Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 26/6/2008

26/6/2008 Πληρωμή Μερίσματος Χρήσεως 2007

27/6/2008 Γνωστοποίηση Σύνθεσης Νέου Διοικητικού Συμβουλίου

24/7/2008 Ολοκλήρωση τακτικού φορολογικού ελέγχου των χρήσεων 2006-2007

27/8/2008 Λογιστική Κατάσταση και Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις ΔΛΠ Εξαμήνου 2008 

27/8/2008 Αποτελέσματα Α Εξαμήνου 2008

4/9/2008 Λήξη προθεσμίας καταβολής μερίσματος χρήσης 2002

26/11/2008 Λογιστική Κατάσταση και Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις ΔΛΠ Ενεαμήνου 2008 

26/11/2008 Σχολιασμός Αποτελεσμάτων Εννεαμήνου 2008  
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 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6: Στοιχεία και Πληροφορίες της χρήσης 2008 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7 : Διαδικτυακός τόπος ανάρτησης της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης   

 

Οι Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, η Έκθεση Ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή 
και η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας καθώς επίσης και οι ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις, τα πιστοποιητικά ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή και οι εκθέσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου των εταιρειών που ενσωματώνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 
είναι καταχωρημένες στο διαδίκτυο στην διεύθυνση www.flexopack.gr 
 


